
СОГСОГСОГСОГСОГЛАСНОЛАСНОЛАСНОЛАСНОЛАСНО  действующему законодательству общеобразовательные организации устанавливают требования к
одежде учеников. Она должна соответствовать современному деловому стилю и иметь отличительные знаки школы,
параллели или класса. Расходы на приобретение школьной формы несут родители школьников. По словам
председателя областного правительства Дениса Паслера, своевременное выделение бюджетных средств на
приобретение комплектов одежды позволит снизить финансовую нагрузку на малоимущие многодетные семьи, что
особенно важно сделать в преддверии нового учебного года.

Закупки школьной формы для ребят из многодетных семей уже в ближайшее время произведет министерство
общего и профессионального образования Свердловской области исходя из заявок муниципалитетов. В 2014 году на
конкурсной основе будет приобретено 32 тысячи комплектов одежды на общую сумму 64 миллиона рублей. Таким
образом, стоимость одного комплекта составляет 2 тысячи рублей. Согласно установленному порядку, школьная форма
предоставляется ребенку один раз в два года, сообщает сайт правительства областисообщает сайт правительства областисообщает сайт правительства областисообщает сайт правительства областисообщает сайт правительства области.   Фото:  http://novoston.com

ПрПрПрПрПравительство Сверавительство Сверавительство Сверавительство Сверавительство Свердловскдловскдловскдловскдловской области на заседании 12 авгуой области на заседании 12 авгуой области на заседании 12 авгуой области на заседании 12 авгуой области на заседании 12 августстстстстааааа

приняло постприняло постприняло постприняло постприняло постановление, согласно кановление, согласно кановление, согласно кановление, согласно кановление, согласно коооооторому детям из многодельныхторому детям из многодельныхторому детям из многодельныхторому детям из многодельныхторому детям из многодельных

семей бусемей бусемей бусемей бусемей будут беспладут беспладут беспладут беспладут бесплатно предосттно предосттно предосттно предосттно предоставляться кавляться кавляться кавляться кавляться комплекты одежды дляомплекты одежды дляомплекты одежды дляомплекты одежды дляомплекты одежды для

посещения занятий в шкпосещения занятий в шкпосещения занятий в шкпосещения занятий в шкпосещения занятий в школах. На эти цели из бюолах. На эти цели из бюолах. На эти цели из бюолах. На эти цели из бюолах. На эти цели из бюджетджетджетджетджета региона ва региона ва региона ва региона ва региона в

2014-2016 году предусмотрено выделение 74,772 миллиона рублей.2014-2016 году предусмотрено выделение 74,772 миллиона рублей.2014-2016 году предусмотрено выделение 74,772 миллиона рублей.2014-2016 году предусмотрено выделение 74,772 миллиона рублей.2014-2016 году предусмотрено выделение 74,772 миллиона рублей.



Правительство Свердловской областиПравительство Свердловской областиПравительство Свердловской областиПравительство Свердловской областиПравительство Свердловской области
утвердило программу развития северныхутвердило программу развития северныхутвердило программу развития северныхутвердило программу развития северныхутвердило программу развития северных
территорий на 2014-2015 годы.территорий на 2014-2015 годы.территорий на 2014-2015 годы.территорий на 2014-2015 годы.территорий на 2014-2015 годы.
Финансирование программы составит 111Финансирование программы составит 111Финансирование программы составит 111Финансирование программы составит 111Финансирование программы составит 111
млрд рублей, из них 1,7 млрд руб. –млрд рублей, из них 1,7 млрд руб. –млрд рублей, из них 1,7 млрд руб. –млрд рублей, из них 1,7 млрд руб. –млрд рублей, из них 1,7 млрд руб. –
средства федерального бюджета, 15,2 млрдсредства федерального бюджета, 15,2 млрдсредства федерального бюджета, 15,2 млрдсредства федерального бюджета, 15,2 млрдсредства федерального бюджета, 15,2 млрд
руб. – вклад областной казны,руб. – вклад областной казны,руб. – вклад областной казны,руб. – вклад областной казны,руб. – вклад областной казны,
муниципалитеты выделят 2,8 млрд рублей,муниципалитеты выделят 2,8 млрд рублей,муниципалитеты выделят 2,8 млрд рублей,муниципалитеты выделят 2,8 млрд рублей,муниципалитеты выделят 2,8 млрд рублей,
остальные средства – порядка 91 млрдостальные средства – порядка 91 млрдостальные средства – порядка 91 млрдостальные средства – порядка 91 млрдостальные средства – порядка 91 млрд
рублей – планируется привлечь изрублей – планируется привлечь изрублей – планируется привлечь изрублей – планируется привлечь изрублей – планируется привлечь из
внебюджетных источников.внебюджетных источников.внебюджетных источников.внебюджетных источников.внебюджетных источников.

УУУУУправление образования Гправление образования Гправление образования Гправление образования Гправление образования ГООООО
Краснотурьинск рассматривает возможностьКраснотурьинск рассматривает возможностьКраснотурьинск рассматривает возможностьКраснотурьинск рассматривает возможностьКраснотурьинск рассматривает возможность
продления времени работы дошкольныхпродления времени работы дошкольныхпродления времени работы дошкольныхпродления времени работы дошкольныхпродления времени работы дошкольных
образовательных учреждений до 19:00. Дляобразовательных учреждений до 19:00. Дляобразовательных учреждений до 19:00. Дляобразовательных учреждений до 19:00. Дляобразовательных учреждений до 19:00. Для
этого с 1 сентября в детских садах города,этого с 1 сентября в детских садах города,этого с 1 сентября в детских садах города,этого с 1 сентября в детских садах города,этого с 1 сентября в детских садах города,
возможно, будут открыты платные группывозможно, будут открыты платные группывозможно, будут открыты платные группывозможно, будут открыты платные группывозможно, будут открыты платные группы
кратковременного пребывания, сообщаеткратковременного пребывания, сообщаеткратковременного пребывания, сообщаеткратковременного пребывания, сообщаеткратковременного пребывания, сообщает
пресс-служба  городской администрации.пресс-служба  городской администрации.пресс-служба  городской администрации.пресс-служба  городской администрации.пресс-служба  городской администрации.

ВСЕ САДИКИВСЕ САДИКИВСЕ САДИКИВСЕ САДИКИВСЕ САДИКИ нашего города работают сейчас
по сокращенному графику с 7.15 до 17.45 часов.
В связи с тем, что рабочий день во многих
организациях и предприятиях города часто
заканчивается в 18.00 и позже, управление
образования рассматривает варианты
организации вечернего пребывания детей в
садиках. В частности наименее затратный, как
для бюджета, так и для родителей малышей,
вариант организации платных групп
пребывания детей в детских садах.

КРКРКРКРКРАААААСНОСНОСНОСНОСНОТТТТТУРЬИНЕЦ -УРЬИНЕЦ -УРЬИНЕЦ -УРЬИНЕЦ -УРЬИНЕЦ -
В СБОРНОЙ РОССИИВ СБОРНОЙ РОССИИВ СБОРНОЙ РОССИИВ СБОРНОЙ РОССИИВ СБОРНОЙ РОССИИ

Тренерский штаб молодёжной сборнойТренерский штаб молодёжной сборнойТренерский штаб молодёжной сборнойТренерский штаб молодёжной сборнойТренерский штаб молодёжной сборной
России утвердил расширенный списокРоссии утвердил расширенный списокРоссии утвердил расширенный списокРоссии утвердил расширенный списокРоссии утвердил расширенный список
кандидакандидакандидакандидакандидатттттов в командуов в командуов в командуов в командуов в команду. В эт. В эт. В эт. В эт. В этом списке –ом списке –ом списке –ом списке –ом списке –
воспитанник краснотурьинского хоккея своспитанник краснотурьинского хоккея своспитанник краснотурьинского хоккея своспитанник краснотурьинского хоккея своспитанник краснотурьинского хоккея с
мячом, ныне игрок «Динамо-Москвы»мячом, ныне игрок «Динамо-Москвы»мячом, ныне игрок «Динамо-Москвы»мячом, ныне игрок «Динамо-Москвы»мячом, ныне игрок «Динамо-Москвы»
Евгений Царегородцев (на фото).Евгений Царегородцев (на фото).Евгений Царегородцев (на фото).Евгений Царегородцев (на фото).Евгений Царегородцев (на фото).

ОДНИМ ОДНИМ ОДНИМ ОДНИМ ОДНИМ из тренеров
молодежной сборной
России является ещё
один наш воспитанник –
Евгений Хвалько,
который в
наступающем сезоне
будет помогать
главному тренеру
красноярского «Енисея»
Андрею Пашкину.

Всего же на учебно-
тренировочный сбор
российской «молодёжки» вызваны 26
хоккеистов, представляющие девять клубов
суперлиги: красноярский «Енисей» (8),
новосибирский «Сибсельмаш» (5), «Кузбасс»
(3), хабаровский «СКА-Нефтяник»,
ульяновскую «Волгу», «Уральский трубник» из
Первоуральска, московское «Динамо» (по 2),
красногорский «Зоркий» (1) и «Байкал-
Энергию» из Иркутска (1), сообщает сайтсайтсайтсайтсайт
хоккейного клуба “Маяк”.хоккейного клуба “Маяк”.хоккейного клуба “Маяк”.хоккейного клуба “Маяк”.хоккейного клуба “Маяк”.

Председатель правительства РФ ДмитрийПредседатель правительства РФ ДмитрийПредседатель правительства РФ ДмитрийПредседатель правительства РФ ДмитрийПредседатель правительства РФ Дмитрий
Медведев утвердил переченьМедведев утвердил переченьМедведев утвердил переченьМедведев утвердил переченьМедведев утвердил перечень
монопрофильных муниципальныхмонопрофильных муниципальныхмонопрофильных муниципальныхмонопрофильных муниципальныхмонопрофильных муниципальных
образований (моногородов). Полныйобразований (моногородов). Полныйобразований (моногородов). Полныйобразований (моногородов). Полныйобразований (моногородов). Полный
список, с распределением муниципалитетовсписок, с распределением муниципалитетовсписок, с распределением муниципалитетовсписок, с распределением муниципалитетовсписок, с распределением муниципалитетов
по трем категориям, в зависимости отпо трем категориям, в зависимости отпо трем категориям, в зависимости отпо трем категориям, в зависимости отпо трем категориям, в зависимости от
экономической ситуации, вывешен на сайтеэкономической ситуации, вывешен на сайтеэкономической ситуации, вывешен на сайтеэкономической ситуации, вывешен на сайтеэкономической ситуации, вывешен на сайте
правительства, передает корреспондентправительства, передает корреспондентправительства, передает корреспондентправительства, передает корреспондентправительства, передает корреспондент
«URA«URA«URA«URA«URA.R.R.R.R.Ru».u».u».u».u».

В ПЕРВУЮ В ПЕРВУЮ В ПЕРВУЮ В ПЕРВУЮ В ПЕРВУЮ группы вошли города «с наиболее
сложным социально-экономическим
положением, в том числе во взаимосвязи с
проблемами функционирования
градообразующих организаций. В

СОСОСОСОСОСССССТТТТТОООООЯЛСЯ КЯЛСЯ КЯЛСЯ КЯЛСЯ КЯЛСЯ КОНКОНКОНКОНКОНКУРУРУРУРУРССССС
НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНОЙНА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНОЙНА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНОЙНА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНОЙНА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНОЙ
ДОДОДОДОДОЛЖНОЛЖНОЛЖНОЛЖНОЛЖНОСССССТИ НАТИ НАТИ НАТИ НАТИ НАЧАЛЬНИКЧАЛЬНИКЧАЛЬНИКЧАЛЬНИКЧАЛЬНИК
МО "УПРМО "УПРМО "УПРМО "УПРМО "УПРАВЛЕНИЕАВЛЕНИЕАВЛЕНИЕАВЛЕНИЕАВЛЕНИЕ
ОБРОБРОБРОБРОБРАААААЗОВЗОВЗОВЗОВЗОВАНИЯ"АНИЯ"АНИЯ"АНИЯ"АНИЯ"

6 августа в администрации городского6 августа в администрации городского6 августа в администрации городского6 августа в администрации городского6 августа в администрации городского
округа Краснотурьинск прошло заседаниеокруга Краснотурьинск прошло заседаниеокруга Краснотурьинск прошло заседаниеокруга Краснотурьинск прошло заседаниеокруга Краснотурьинск прошло заседание
конкурсной комиссии по проведениюконкурсной комиссии по проведениюконкурсной комиссии по проведениюконкурсной комиссии по проведениюконкурсной комиссии по проведению
конкурса на замещение вакантнойконкурса на замещение вакантнойконкурса на замещение вакантнойконкурса на замещение вакантнойконкурса на замещение вакантной
должности муниципальной службы –должности муниципальной службы –должности муниципальной службы –должности муниципальной службы –должности муниципальной службы –
начальник Муниципального органаначальник Муниципального органаначальник Муниципального органаначальник Муниципального органаначальник Муниципального органа
«Управление образования городского«Управление образования городского«Управление образования городского«Управление образования городского«Управление образования городского
округа Краснотурьинск».округа Краснотурьинск».округа Краснотурьинск».округа Краснотурьинск».округа Краснотурьинск».

НА ЗАМЕЩЕНИЕНА ЗАМЕЩЕНИЕНА ЗАМЕЩЕНИЕНА ЗАМЕЩЕНИЕНА ЗАМЕЩЕНИЕ вакантной должности
претендовали три кандидата. Путем открытого
голосования победителем конкурса признана
КОВШИНИНА КОВШИНИНА КОВШИНИНА КОВШИНИНА КОВШИНИНА Надежда Геннадьевна, с мая
2012 года занимающая должность заместитель
начальника Муниципального органа
«Управление образования городского округа
Краснотурьинск».

Ковшинина Надежда Геннадьевна имеет
высшее педагогическое образование: в 1994
году окончила Свердловский государственный
педагогический институт. После окончания
учебного заведения до 2008 года работала
учителем русского языка и литературы в
средней школе №19. С 2009 по 2012 г.
замещала должности ведущего и главного
специалиста МО «Управление образования
городского округа Краснотурьинск», сообщает
пресс-слпресс-слпресс-слпресс-слпресс-служба администрации Гужба администрации Гужба администрации Гужба администрации Гужба администрации ГООООО
Краснотурьинск.Краснотурьинск.Краснотурьинск.Краснотурьинск.Краснотурьинск.

ДТП С УДТП С УДТП С УДТП С УДТП С УЧАЧАЧАЧАЧАСССССТИЕМТИЕМТИЕМТИЕМТИЕМ
НЕНЕНЕНЕНЕСССССОВЕРШЕННООВЕРШЕННООВЕРШЕННООВЕРШЕННООВЕРШЕННОЛЕТНЕГЛЕТНЕГЛЕТНЕГЛЕТНЕГЛЕТНЕГООООО

08 авгу08 авгу08 авгу08 авгу08 августстстстста, в 18 часов 30 минуа, в 18 часов 30 минуа, в 18 часов 30 минуа, в 18 часов 30 минуа, в 18 часов 30 минуттттт,,,,,
несовершеннолетний 2005 года рождениянесовершеннолетний 2005 года рождениянесовершеннолетний 2005 года рождениянесовершеннолетний 2005 года рождениянесовершеннолетний 2005 года рождения
переходил перекресток улиц Попова -переходил перекресток улиц Попова -переходил перекресток улиц Попова -переходил перекресток улиц Попова -переходил перекресток улиц Попова -
Ленинского Комсомола на запрещенныйЛенинского Комсомола на запрещенныйЛенинского Комсомола на запрещенныйЛенинского Комсомола на запрещенныйЛенинского Комсомола на запрещенный
сигнал светофора.сигнал светофора.сигнал светофора.сигнал светофора.сигнал светофора.

В ЭТОТ В ЭТОТ В ЭТОТ В ЭТОТ В ЭТОТ момент по улице Попова от улицы
Молодежная в сторону улицы Ленинского
Комсомола двигался автомобиль ВАЗ 21124, на
зеленый сигнал. В момент подъезда автомобиля
к перекрестку ребенок находился на середине
проезжей части и неожиданно для водителя
побежал в обратную сторону, тогда водитель
применил экстренное торможение, но
столкновения избежать не удалось.

В результате несовершеннолетний получил
телесные повреждения. Ребенок был доставлен
в детскую больницу с диагнозом перлом первой
пястной кости справа, ссадины и гематомы
туловища, перелом лодыжки слева. В
настоящий момент несовершеннолетний
находится в больнице, сообщает сайт  ММОсайт  ММОсайт  ММОсайт  ММОсайт  ММО
МВД России «Краснотурьинский».МВД России «Краснотурьинский».МВД России «Краснотурьинский».МВД России «Краснотурьинский».МВД России «Краснотурьинский».

Свердловской области таковыми стали
КРКРКРКРКРАСНОАСНОАСНОАСНОАСНОТТТТТУРЬИНСК, ВОУРЬИНСК, ВОУРЬИНСК, ВОУРЬИНСК, ВОУРЬИНСК, ВОЛЧАНСК, КАРПИНСК,ЛЧАНСК, КАРПИНСК,ЛЧАНСК, КАРПИНСК,ЛЧАНСК, КАРПИНСК,ЛЧАНСК, КАРПИНСК,
СЕВЕРОУРАЛЬСКСЕВЕРОУРАЛЬСКСЕВЕРОУРАЛЬСКСЕВЕРОУРАЛЬСКСЕВЕРОУРАЛЬСК, Каменск-Уральский,
Первоуральск, в Пермском крае — Нытва, Очер,
Чусовой, поселок Уральский, в Челябинской
области — Усть-Катав, Нязепетровск, Верхний
Уфалей, Карабаш, Аша.

Вторая группа — моногорода, «в которых
имеются риски ухудшения социально-
экономического положения». От Курганской
области в эту группу вошли Петухово,
Далматово, Катайск, от Пермского края —
Горнозаводск, Александровск, Пашия, Юго-
Камский, от Свердловской области -
Красноуральск, Качканар, Верхняя Тура, Серов,

Верхняя Салда, от Челябинской области -
Миньяр, Сим, Бакал, Сатка, Озерск, Миасс,
Златоуст, Чебаркуль.

Третья группа - «моногорода со стабильной
социально-экономической ситуацией». Здесь
представлены только два региона УрФО.
Свердловская область — Полевской, Асбест,
Нижний Тагил, Ревда, Верхняя Пышма, поселок
Малышева,Челябинская область -
Магнитогорск, Трехгорный, Снежинск.

Минэкономразвития России дано поручение
представлять правительству не реже одного
раза в год вносить предложения по
актуализации перечня, сообщает службаслужбаслужбаслужбаслужба
новостей «URAновостей «URAновостей «URAновостей «URAновостей «URA.R.R.R.R.Ru».u».u».u».u».

ПО ДАННЫМПО ДАННЫМПО ДАННЫМПО ДАННЫМПО ДАННЫМ министра экономики региона
Дмитрия Ноженко, программа
предусматривает развитие производственного и
агропромышленного комплекса, малого и
среднего бизнеса, социальной, коммунальной и
транспортной инфраструктуры.

В частности, планируется построить
энергоблоки на Серовской ГРЭС (2014-2017
годы, инвестиции – более 20,8 млрд рублей),
модернизировать ОАО «Металлургический
завод им. А.К. Серова» (УГМК, 2014-2020 годы,

инвестиции  – более 2,5 млрд рублей),
реконструировать Нижнетуринскую ГРЭС
(2014-2015 годы, инвестиции – более 14 млрд
рублей), создание индустриального паркасоздание индустриального паркасоздание индустриального паркасоздание индустриального паркасоздание индустриального парка
«Богословский» (2014-2017 годы,«Богословский» (2014-2017 годы,«Богословский» (2014-2017 годы,«Богословский» (2014-2017 годы,«Богословский» (2014-2017 годы,
инвестиции – более 9,5 млрд рублей).инвестиции – более 9,5 млрд рублей).инвестиции – более 9,5 млрд рублей).инвестиции – более 9,5 млрд рублей).инвестиции – более 9,5 млрд рублей).

Промышленность преимущественно
планируется развивать в КраснотурьинскеКраснотурьинскеКраснотурьинскеКраснотурьинскеКраснотурьинске,
Волчанске, Карпинске, Качканаре,
Красноуральске, Лесном, Североуральске и
Серове, сообщают в правительстве области.в правительстве области.в правительстве области.в правительстве области.в правительстве области.

Заместитель начальника МО «УправлениеЗаместитель начальника МО «УправлениеЗаместитель начальника МО «УправлениеЗаместитель начальника МО «УправлениеЗаместитель начальника МО «Управление
образования городского округаобразования городского округаобразования городского округаобразования городского округаобразования городского округа
Краснотурьинск» Надежда Ковшинина:Краснотурьинск» Надежда Ковшинина:Краснотурьинск» Надежда Ковшинина:Краснотурьинск» Надежда Ковшинина:Краснотурьинск» Надежда Ковшинина:

- Кроме открытия групп кратковременного
пребывания мы рассматривали еще два
варианта решения данного вопроса. Это
увеличение режима работы образовательных
учреждений до 12 часов. Данный вариант
хорош. По такому принципу раньше садики в
нашем городе и работали, но это повлечет
увеличение родительской платы в среднем на
15 рублей в сутки, увеличатся также и
расходы на заработные платы педагогам
(около 15 млн. в год из областного бюджета) и
вспомогательному персоналу (около 13 млн. в
год из местного бюджета). Кроме того,
увеличатся и затраты на коммунальные
услуги. Сегодня мы финансово не готовы
рассматривать реализацию этого варианта.

Еще одно из рассматриваемых нами

решений, это открытие в каждом ДОУ
дежурной вечерней группы. Тут мы
сталкиваемся со следующими рисками: в
большом детском саду нереально просчитать,
сколько детей останется на вечер, например,
сегодня 10 человек, а завтра может остаться 30.
Возникает вопрос, как может один дежурный
воспитатель организовать работу с 30
воспитанниками. Кроме того, будет еще ряд
вопросов с точки зрения соблюдения СанПиН».

Планируется, что в вечернее время до 19:00
будет организован не только присмотр и уход
за детьми, но и занятия с ними по
дополнительным образовательным
программам. Размер оплаты при этом, скорее
всего, будет зависеть от количества детей,
посещающих группу. До конца августа во всех
ДОУ города будут проводиться опросы среди
родителей. В случае востребованности с 1
сентября в садиках откроются вечерние группы.



Современные родители боСовременные родители боСовременные родители боСовременные родители боСовременные родители больше не переживаюльше не переживаюльше не переживаюльше не переживаюльше не переживаюттттт, чт, чт, чт, чт, чтооооо
телевизор наносит вред здоровью их детей. Уберечьтелевизор наносит вред здоровью их детей. Уберечьтелевизор наносит вред здоровью их детей. Уберечьтелевизор наносит вред здоровью их детей. Уберечьтелевизор наносит вред здоровью их детей. Уберечь
ребенка от вредного ящика стало вполне реально сребенка от вредного ящика стало вполне реально сребенка от вредного ящика стало вполне реально сребенка от вредного ящика стало вполне реально сребенка от вредного ящика стало вполне реально с
помощью интерактивного телевидения, которое обладаетпомощью интерактивного телевидения, которое обладаетпомощью интерактивного телевидения, которое обладаетпомощью интерактивного телевидения, которое обладаетпомощью интерактивного телевидения, которое обладает
незаменимыми опциями и сервисами. Рассмотримнезаменимыми опциями и сервисами. Рассмотримнезаменимыми опциями и сервисами. Рассмотримнезаменимыми опциями и сервисами. Рассмотримнезаменимыми опциями и сервисами. Рассмотрим
краткий обзор преимуществ.краткий обзор преимуществ.краткий обзор преимуществ.краткий обзор преимуществ.краткий обзор преимуществ.

УУУУУЧИТЬСЯ, НЕ ОЧИТЬСЯ, НЕ ОЧИТЬСЯ, НЕ ОЧИТЬСЯ, НЕ ОЧИТЬСЯ, НЕ ОТХОТХОТХОТХОТХОДЯ ОДЯ ОДЯ ОДЯ ОДЯ ОТ ЭКРТ ЭКРТ ЭКРТ ЭКРТ ЭКРАНААНААНААНААНА
И УПРИ УПРИ УПРИ УПРИ УПРАВЛЯТЬ ТЕАВЛЯТЬ ТЕАВЛЯТЬ ТЕАВЛЯТЬ ТЕАВЛЯТЬ ТЕЛЕПРОСМОЛЕПРОСМОЛЕПРОСМОЛЕПРОСМОЛЕПРОСМОТРОМТРОМТРОМТРОМТРОМ

Телеканалы English Club, Viasat Nature, Discovery Science,
History помогут за лето подтянуть некоторые предметы и
развить интеллект. English Club – для тех, кто изучает
английский язык. Сетка вещания делится на несколько
блоков для разных уровней знаний и возрастных групп. Все
программы ведут носители языка. Телеканал Viasat Nature
– все о природе, Discovery Science – о науке и технике,
открытиях и изобретениях. Любителей истории
заинтересует канал History, который представляет самый
широкий взгляд на прошлое. Малыши будут в восторге, в
частности, от телеканала Nickelodeon, который транслирует
множество добрых и познавательных мультфильмов. Если
же ребенку пора обедать или спать, можно поставить
мультик или передачу на паузу. Интерактивное телевидение
также дает возможность перемотать рекламу, взять фильм,

который шел 3 дня назад, из архива. В рамках продукта
идет трансляция более 200 каналов цифрового качества, в
том числе в HD-формате.

«НЕТ» – ВЗРОСЛОМУ К«НЕТ» – ВЗРОСЛОМУ К«НЕТ» – ВЗРОСЛОМУ К«НЕТ» – ВЗРОСЛОМУ К«НЕТ» – ВЗРОСЛОМУ КОНТЕНТОНТЕНТОНТЕНТОНТЕНТОНТЕНТУУУУУ,,,,,
ВСЕМУ ЛИШНЕМУ И НЕНУЖНОМУ!ВСЕМУ ЛИШНЕМУ И НЕНУЖНОМУ!ВСЕМУ ЛИШНЕМУ И НЕНУЖНОМУ!ВСЕМУ ЛИШНЕМУ И НЕНУЖНОМУ!ВСЕМУ ЛИШНЕМУ И НЕНУЖНОМУ!

Защитить чадо от нежелательных программ или фильмов
поможет опция «Родительский контроль», которая имеется
в настройках Интерактивного ТВ. Мамы и папы могут
установить pin-код при включении телевизора и там же
создать возрастной профиль. Например, если сделать
профиль с ограничением «7+» ребенку не покажут ничего,
кроме мультфильмов, познавательных передач и доброго
семейного кино. Возрастных профилей можно
устанавливать несколько, в зависимости от количества
детей в семье. Теперь родители могут не бояться, что их
чада увидят по телевизору ужастик, а лето для них пройдет
весело и познавательно.

ПОТЕХЕ – ЧАСПОТЕХЕ – ЧАСПОТЕХЕ – ЧАСПОТЕХЕ – ЧАСПОТЕХЕ – ЧАС

Интерактивное телевидение полно сюрпризов помимо ТВ-
передач. Тут и Караоке, и видеотека с более чем 1 500 фильмов
разных жанров, и погода, и курсы валют, и интеграция с

социальными сетями и многое другое. Кроме того, в сервисе
«Видеопрокат» появилось новое спецпредложение -
«Волшебный мир Disney». В подписке представлены лучшие
художественные и анимационные картины легендарной
студии. В том числе «Корпорация монстров», «Аладдин»,
«Пираты Карибского моря». Все картины можно посмотреть
без рекламы, используя паузу и перемотку.

Как получить такое телевидение себе в дом? Позвоните
по круглосуточному бесплатному телефону 8-800-300-18-05,
зайдите за информацией на сайт www.ekt.rt.ru или загляните
в ближайший салон «Ростелеком» у вас в городе. О
стоимости услуг вас проконсультируют специалисты.

Благодаря новым поставщикам РоссияБлагодаря новым поставщикам РоссияБлагодаря новым поставщикам РоссияБлагодаря новым поставщикам РоссияБлагодаря новым поставщикам Россия
вполне сможет возместить выпадающиевполне сможет возместить выпадающиевполне сможет возместить выпадающиевполне сможет возместить выпадающиевполне сможет возместить выпадающие
объемы импорта продовольствия, и уже вобъемы импорта продовольствия, и уже вобъемы импорта продовольствия, и уже вобъемы импорта продовольствия, и уже вобъемы импорта продовольствия, и уже в
ближайшие месяцы. До этого нам вполнеближайшие месяцы. До этого нам вполнеближайшие месяцы. До этого нам вполнеближайшие месяцы. До этого нам вполнеближайшие месяцы. До этого нам вполне
хватит запасов, которые уже находятся нахватит запасов, которые уже находятся нахватит запасов, которые уже находятся нахватит запасов, которые уже находятся нахватит запасов, которые уже находятся на
российских складах, заявил "Российскойроссийских складах, заявил "Российскойроссийских складах, заявил "Российскойроссийских складах, заявил "Российскойроссийских складах, заявил "Российской
газете" председатель Союза потребителейгазете" председатель Союза потребителейгазете" председатель Союза потребителейгазете" председатель Союза потребителейгазете" председатель Союза потребителей
России Петр Шелищ.России Петр Шелищ.России Петр Шелищ.России Петр Шелищ.России Петр Шелищ.

ЭТО ЭТО ЭТО ЭТО ЭТО касается поставок говядины, свинины,
плодоовощной продукции (фруктов и овощей),
мяса птицы, рыбы, сыров, молока и молочных
продуктов из стран Евросоюза, США, Австралии,
Канады и Норвегии. Импорт продовольствия из
этих государств в Россию находится под
запретом, поскольку они либо ввели, либо
поддержали экономические санкции против
нашей страны.

Министерство сельского хозяйства уже
определилось в том, какие страны могут заменить
запрещенную к ввозу продукцию. Это прежде
всего страны Содружества Независимых
Государств - Азербайджан, Узбекистан, Армения,
Таджикистан, Киргизия, а также страны Азии,
Восточной Европы и Северной Африки - Турция,
Иран, Сербия, Марокко, Египет. Однако эксперты
предупреждают: Россия должна воспользоваться
ситуацией и начать наращивать производство
отечественной продукции.

Нам придется серьезно пересмотреть наше
отношение к сельскому хозяйству, чтобы
эффективно выстроить его работу, считает
директор крупного подмосковного совхоза,
заместитель председателя комитета Торгово-заместитель председателя комитета Торгово-заместитель председателя комитета Торгово-заместитель председателя комитета Торгово-заместитель председателя комитета Торгово-
промышленной палаты по развитию АПКпромышленной палаты по развитию АПКпромышленной палаты по развитию АПКпромышленной палаты по развитию АПКпромышленной палаты по развитию АПК
Павел Павел Павел Павел Павел ГРУДИНИНГРУДИНИНГРУДИНИНГРУДИНИНГРУДИНИН. . . . . Он рассказал, какие
проблемы в отрасли придется решать и почему
иностранные продукты при открытой границе
выигрывали конкуренцию у российских.

- Наши аграрии просто воспряли духом.- Наши аграрии просто воспряли духом.- Наши аграрии просто воспряли духом.- Наши аграрии просто воспряли духом.- Наши аграрии просто воспряли духом.
Наступил их звездный час?Наступил их звездный час?Наступил их звездный час?Наступил их звездный час?Наступил их звездный час?

- По моему, никакой особой эйфории нет. Все
понимают, что цены поднимать не будут. Так что
дополнительных доходов никто не получит.

У нас было определенное количество своей
продукции, остальное завозилось из Европы и
США. По сути, пока ничего не меняется - у нас
останется определенное количество своей
продукции, а остальное все равно будут завозить.
Много яблок, например, поставляли из Польши, а
теперь много яблок будем из Китая возить.

- Но расчет делается на то, что мы- Но расчет делается на то, что мы- Но расчет делается на то, что мы- Но расчет делается на то, что мы- Но расчет делается на то, что мы
собственными силами тоже бусобственными силами тоже бусобственными силами тоже бусобственными силами тоже бусобственными силами тоже будемдемдемдемдем
восполнять выпадающие объемы -восполнять выпадающие объемы -восполнять выпадающие объемы -восполнять выпадающие объемы -восполнять выпадающие объемы -
возродим, например, яблоневые сады?возродим, например, яблоневые сады?возродим, например, яблоневые сады?возродим, например, яблоневые сады?возродим, например, яблоневые сады?

- Чтобы вырастить яблоневый сад, как
минимум, нужно 8 лет. А потом получить доступ
на рынок. А там для российских яблок
свободного места нет...

 Техническое оснащение сельского хозяйства
у нас сегодня находится на уровне 1970 года. И
если санкции поспособствуют тому, что
финансирование будет увеличено, тогда можно
надеяться на рост производства.

Возьмем молоко. За рубежом - избыток его, а
у нас не хватает. Финны построили у нас завод
по переработке молока, но загрузить его
сырьем не смогли. Теперь они его закрывают. У
нас, к сожалению, на протяжении семи лет, идет
уменьшение производства молока.

С чего вдруг? Почему молоком-то никто не
занимается? Потому что невыгодно. Даже если
мы произведем молоко ниже себестоимости, чем
у них, у нас все равно - административные
барьеры, куча проблем вроде подключения к
сетям, коррупции и так далее.

Все это приводит к тому, что в результате
наша продукция будет дороже. Мы зарплаты
платим меньше, но накладные расходы такие,
что бесполезно пытаться конкурировать. Вот с
этим и надо разобраться, пора навести порядок
с администрированием. Тогда и молоко пойдет.

- А по мясу? У тех, кто производит- А по мясу? У тех, кто производит- А по мясу? У тех, кто производит- А по мясу? У тех, кто производит- А по мясу? У тех, кто производит
свинину и говядину, какие проблемы?свинину и говядину, какие проблемы?свинину и говядину, какие проблемы?свинину и говядину, какие проблемы?свинину и говядину, какие проблемы?

- Совершенно разные. Производителям
свинины помогали семь лет. Производителям
говядины никто не помогал. Она у нас
появляется в виде побочного продукта от
молочного животноводства.

В этом году собирались направить на ее
производство 60 миллиардов рублей
госсубсидий, спецпрограмму сделали по
мясному животноводству. Если это произойдет -
другой разговор...

Я бы посоветовал изучить опыт Бразилии
или Аргентины и посмотреть, как они за 8 лет
сделали из стран, которые ввозили мясо, в
страны, которые его экспортируют...

Есть несколько вещей, которые существенно
влияют на развитие сельского хозяйства.
Прежде всего - это покупательная способность
населения.

США, например, субсидируют свое

население. Там есть продовольственные
карточки. Минсельхоз выдает их на 50
миллиардов долларов ежегодно, чтобы
обеспечить спрос. Европа дает деньги на гектар -
от 300 до 600 евро. И сельское хозяйство
становится прибыльным, рентабельным. У нас
как было 6 евро на гектар, так и осталось. Даже
теперь стало меньше. Раньше были субсидии на
топливо, на минеральные удобрения и так
далее. Теперь есть выплаты на гектар, но в
итоге общая сумма ассигнований на сельское
хозяйство уменьшилась.

- Т- Т- Т- Т- То есть деньги решаюо есть деньги решаюо есть деньги решаюо есть деньги решаюо есть деньги решают все? Не слишкомт все? Не слишкомт все? Не слишкомт все? Не слишкомт все? Не слишком
ли просто решается ситуация?ли просто решается ситуация?ли просто решается ситуация?ли просто решается ситуация?ли просто решается ситуация?

- Конечно, без них не обойтись. Бразилия,
Белоруссия, Казахстан - все вкладывают
большие средства в село. Государство может
обеспечить бесплатное подключение к
электричеству и газу, освободить от налогов,
строить инфраструктуру.

Но вы правы, дело не только в деньгах.
Селяне должны быть уверены, что не зря
работают. Правительство, на мой взгляд,
обязано обеспечить доходность
сельскохозяйственного производства.

- А если, несмотря на доходность, на- А если, несмотря на доходность, на- А если, несмотря на доходность, на- А если, несмотря на доходность, на- А если, несмотря на доходность, на
продукцию все равно нет спроса?продукцию все равно нет спроса?продукцию все равно нет спроса?продукцию все равно нет спроса?продукцию все равно нет спроса?

- Тогда государство может выкупать эту
продукцию, а потом, если нужно, "выкидывать"
ее на рынок - это так называемые
интервенционные закупки.

Так же оно может субсидировать экспорт, то
есть закупать у фермеров по высокой цене, а на
мировом рынке продавать по более дешевой.
Это делается, когда, например, необходимо
удержать цену пшеницы не ниже себестоимости.
А у нас как? То цена пшеницы 13 рублей за
килограмм, то 3, потом опять 13 и опять 3. На

этих "качелях" никто не удержится. Еще раз
повторю: главное - это стабильные цены и
обеспечение доходности сельхозпроизводств. А у
нас этим никто не занимается.

Например, во Франции вы обнаружите, что
можете купить оптом фрукты и овощи только на
определенных рынках. И цену, соответственно,
там устанавливает муниципальная власть. Один
такой рынок практически снабжает весь
огромный Париж и его пригороды.

У нас вообще много иллюзий по поводу
реального состояния сельского хозяйства.
Считается, что у нас якобы производится 32
миллиона тонн молока. А знаете, сколько на
самом деле? От 13 до 16 миллионов тонн.

Такая же ситуация и с картофелем. Его у нас
не 30 миллионов тонн, а в два раза меньше. Мы
во многом живем за счет производства его в
Белоруссии и Казахстане. Как только картофель
пересек границу, так сразу наш стал. А до этого
был египетский и польский.

Мы приехали в Германию смотреть фермы.
У немецкого фермера стоит установка на
биогазе, дает электричество. Спрашиваю:
сколько стоит? Он отвечают: не знаем, нам по
госпрограмме банк поставил ее практически
бесплатно. Я говорю: хорошо, а куда вы
сбываете электричество? Он говорит: мы его
сдаем в общую сеть по 36 евроцентов. А
покупаем из нее же по 18 евроцентов. Плюс
утилизация навоза. Я вам таких историй
расскажу огромное количество.

Так что нам нужна системная работа на
протяжении многих, может быть, нескольких
десятков лет.
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Ритуальный салон «Реквием»Ритуальный салон «Реквием»Ритуальный салон «Реквием»Ритуальный салон «Реквием»Ритуальный салон «Реквием»
открылся недавно воткрылся недавно воткрылся недавно воткрылся недавно воткрылся недавно в
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Октябрьская, дом 20.Октябрьская, дом 20.Октябрьская, дом 20.Октябрьская, дом 20.Октябрьская, дом 20.

- Ну и что такого особенного, -
пожмет плечами обыватель. –
Очередное похоронное бюро,
много уже таких в городе…

Согласимся, действительно
много, но здесь – другое дело.

- Мы похоронным бизнесом не
занимаемся, - уверенно заявляет
директор салона «Реквием»
Наталия Козак. – Наша
специализация – это памятники
из природного камня и
художественная гравировка, а
также ритуальная флористика. По
сути, мы скорее художественная
мастерская, со своей уникальной
спецификой. Можно сказать, что
мы занимаемся искусством.

В отличие от агентств,
занимающихся организацией
похорон и оказывающих самый
широкий спектр услуг, салон
«Реквием» имеет более узкую

специализацию – художественная
обработка камня, что позволяет
нам всецело отдаться этому делу.
Отсюда – высокое качество
готовых работ, будь то надгробие
или корзина цветов.

Один лишь пример - камень, из
которого изготавливают
памятники, обрабатывается
специальным составом, который
не позволяет времени, ветрам и
дождям стереть нанесенные слова
и изображения.

При отличном качестве салон
«Реквием» предлагает доступные
цены. Например, минимальная
цена на прямой гранитный
памятник – 5 000 рублей,
фигурный – 5 800 рублей.

Столь выгодная для потребителей
стоимость объясняется, в первую
очередь, наличием у салона
«Реквием» собственного
производства. Отсюда приятный
бонус - срок изготовления
памятника составляет не более 10
рабочих дней.

Портреты, эпитафии, рисунки,
стихи… К  художественной
гравировке на памятниках в
салоне «Реквием» относятся
профессионально. Не случайно
работают здесь художники с
высшим образованием. Случаи,

когда из маленькой фотографии
мастер делает настоящий портрет,
не редкость.

Подсказать, посоветовать
клиенту, как сделать лучше –
первое дело. Это не стоит денег,
это стоит хорошей репутации.

Венки и корзины от салона
«Реквием» – не нагоняющие
тоску, как это часто бывает, а
наоборот - радующие душу,
торжественно яркие.  Таких в
Краснотурьинске еще не было!

По сути, салон «Реквием»
выводит  изготовление ритуальной
атрибутики в нашем городе на
новый уровень. Это новое
качество, новые цветовые гаммы,
новые решения, новые идеи.

Мы можем предложить что-то
особенное. Нам есть, что
показать, у нас на выбор – сотни
решений – от традиционных до
эксклюзивных.  Выбор – за вами!

ггггг. Красно. Красно. Красно. Красно. Краснотурьинсктурьинсктурьинсктурьинсктурьинск
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КОЖАКОЖАКОЖАКОЖАКОЖА - универсальный материал. Она мало
загрязняется, удобна в носке, долговечна. Именно
кожаные изделия максимально в себе соединяют
такие характеристики, как роскошь и практичность.
Кроме того, приобретая красивую верхнюю одежду,
любой человек рассчитывает на то, что
эксплуатировать ее будет можно не один и не два
сезона. Хотя, как и любая другая вещь, кожаная
одежда подвержена старению и загрязнению.
Именно поэтому очень важно, чтобы химчистка
одежды, а особенно кожаных изделий, выполнялась
с  определённой  периодичностью и предпочтительно
по современным технологиям. Но всё это
индивидуально как для самого потребителя, так и
для конкретного кожаного ассортимента.

Еще более насущным делает вопрос о
целесообразности регулярной химической чистки
одежды из кожи продолжительность ее ежегодной
эксплуатации. Учитывать следует климатические
условия нашего региона, где заморозки наступают

уже в октябре месяце и продолжаются до середины
весны. Конечно, такой длительный период,
сопровождающийся выраженными перепадами
температур с последующей слякотью и грязью,
делает неизбежным загрязнение кожаной
одежды, а не правильное хранение в межсезонье
способствует относительно быстрому ее старению.

Значительно продлить срок службы кожаной
одежды может только ее своевременная
качественная химчистка. Она включает не только
обычное выведение всевозможных видов
загрязнений, но также и реставрацию вещей путем
подкрашивания и тонировки с дальнейшим
покрытием специальными водоотталкивающими
составами, придание мягкости вещи, прессование
и весь сопутствующий уход.

Кожаные изделия долго хранят свой
первоначальный вид и постоянно радуют своих
владельцев в том случае, если они периодически будут
правильно ухаживать и чистить их. Не стоит запускать
свои любимые вещи! Если появилось  сомнение о
чистоте вашей любимой вещи, то обращайтесь к
специалистам.  Профессионалы помогут решить
возникшую проблему.

Материал предоставленМатериал предоставленМатериал предоставленМатериал предоставленМатериал предоставлен
ООО “Химчистка и прачечная”.ООО “Химчистка и прачечная”.ООО “Химчистка и прачечная”.ООО “Химчистка и прачечная”.ООО “Химчистка и прачечная”.



POLPOLPOLPOLPOLYYYYYMETMETMETMETMETALALALALAL     решил разорвать свое
сотрудничество со свердловскими бизнесменами,
в тандеме с которыми в 2010 году было создано
ЗАО «Урал-Полиметалл». Согласно
официальному заявлению компании, общество
было реорганизовано и разделено на активы в
связи с соответствующим решением, принятым
внеочередным собранием акционеров.

Напомним, совместное предприятие «Урал-
Полиметалл» было организовано за счет
«сложения» активов уральских бизнесменов.
Вячеслав Кузьмичев внес в уставный капитал
акции своего ООО «Уралдрагмет» (УДМ).
Андрей и Татьяна Вороновы через ООО
«Валенторский рудник» передали в СП ООО
«Валенторский медный карьер» (ВМК).
Polymetal, в свою очередь, внес в уставный
капитал СП 100% акций ООО «Полиметаллы
Северного Урала», которое на тот момент
владело лицензией на добычу золота, цинка и
серебра на месторождении Галкинское
(Свердловская область). В итоге структура
владения предприятием распределилась так:

33,3% акций принадлежали Polymetal, 55,7% –
«Валенторскому руднику» и 11% акций
достались господину Кузьмичеву. После
изменения структуры управления в
международной золотодобывающей компании
акции «Урал-Полиметалла» были переданы на
баланс стопроцентной уральской «дочки» – ЗАО
«Золото Северного Урала» (ЗСУ). По данным
Росстата, в 2014 году ЗСУ принадлежало уже
50% уставного капитала компании.

Решением акционеров при реорганизации
были созданы ЗАО «ВМК-Холдинг», ЗАО «УДМ-
Холдинг» и ЗАО «Северо-Калугинское».
Названия новых компаний полностью
соответствуют перешедшим в них активам.
Функции генерального директора всех этих
компаний будет исполнять руководитель «Урал-
Полиметалла» Александр Зарубин. В
соответствии с разделительным балансом
стоимость чистых активов «Урал-Полиметалла»
составляет 1,3 млрд рублей, «ВМК-Холдинга» –
1,9 млрд рублей, «УДМ-Холдинга» – 247 млн
рублей, «Северо-Калугинского» – 868 млн

рублей. Стоит подчеркнуть, что после
реорганизации «Северо-Калугинское» было
присоединено к ЗАО «Золото Северного Урала».

«ПРАВДА УРФО»«ПРАВДА УРФО»«ПРАВДА УРФО»«ПРАВДА УРФО»«ПРАВДА УРФО» не раз писала про трудности
с одним из активов ЗАО – «Валенторским
медным карьером». В Свердловской области из-
за истощения рудной базы в 2013 году
практически были остановлены Валенторский
медный карьер и Валенторский медный
рудник. В результате работу потеряли порядка
500 человек. Также компания отказалась от
разработки месторождения «Кабан-1», куда
изначально планировалось перевести
высвобожденный персонал. Уволенным
сотрудникам было предложено искать
заработок на месторождениях «Полиметалла» в
Магадане или на Чукотке.

Председатель Союза золотопромышленников
Урала Александр Ястребков не видит ничего
сверхъестественного в случившемся разделении
компании. «Реструктуризация идет. Предприятия
работают, геологоразведкой занимаются. Это
самое главное», – подчеркнул он.

Между тем он усомнился в перспективах
«Золота Северного Урала», которое нацелилось
на геологоразведку и разработку Северо-
Калугинского месторождения. Месторождение
находится неподалеку от города Нижняя Тура.
Здесь в ходе геологоразведочных работ в 1958
году были обнаружены медь, цинк, свинец,
сера, золото и серебро.

«На Северо-Калугинском еще наработаться
надо. Там еще добычей никакой не пахнет. По
сей день не ясны перспективы этого

месторождения. Все запасы, что сегодня стоят
под категорией P3, могут быть равны нулю. По
факту оно может оказаться пустым. Я считаю,
это рискованные вложения средств», – пояснил
Александр Ястребков.

По мнению аналитика БКС Олега
Петропавловского, ЗСУ ограничится
геологоразведкой на Урале.  Группе в настоящее
время куда важнее заниматься разработкой не
так давно приобретенного богатого
месторождения в Казахстане.

Он отметил, что цены на золото в сравнении с
2013 годом упали более чем на 25%. На конец
года стоимость составляла порядка 1600
долларов за унцию. Во втором квартале 2014
года цена на металл колебалась в коридоре
1250-1350 долларов за унцию.

ПО ИНФОРМАЦИИПО ИНФОРМАЦИИПО ИНФОРМАЦИИПО ИНФОРМАЦИИПО ИНФОРМАЦИИ компании, Polymetal
International plc заключила с Sumeru Gold B.V. и
Sumeru LLP соглашение о приобретении
Altynalmas Gold Ltd – холдинговой компании
золоторудного проекта «Кызыл» – за 618,5 млн
долларов. Проект «Кызыл» включает в себя
разработку золоторудных месторождений
Бакырчик и Большевик, расположенных на
северо-востоке Казахстана.

«Приобретение такого крупного
месторождения, как Бакырчик, с запасами 6,7
млн унций золота при содержании 7,5 г/т и
ожидаемом сроке эксплуатации 20 лет,
увеличит запасы Polymetal в золотом
эквиваленте примерно на 50%», – подчеркнули
в компании.

«Правда УРФО».«Правда УРФО».«Правда УРФО».«Правда УРФО».«Правда УРФО».
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С 01 июля 2014 года стартовала кампания по
приему отчетности от работодателей за
отчетный период-полугодие 2014 года.

С 2014 год отчет  РСВ-1 предоставляется по
новой форме. В состав новой формы РСВ-1
включены расчет по начисленным и
уплаченным страховым взносам на
обязательное пенсионное и медицинское
страхование (разделы 1-5) и сведения
индивидуального (персонифицированного)
учета на каждое застрахованное лицо -
работника организации (раздел 6).

Отчет РСВ-1 за полугодие  2014 годаОтчет РСВ-1 за полугодие  2014 годаОтчет РСВ-1 за полугодие  2014 годаОтчет РСВ-1 за полугодие  2014 годаОтчет РСВ-1 за полугодие  2014 года
необходимо предоставить до 15 августанеобходимо предоставить до 15 августанеобходимо предоставить до 15 августанеобходимо предоставить до 15 августанеобходимо предоставить до 15 августа
2014 года.2014 года.2014 года.2014 года.2014 года.

Чтобы корректно заполнить Раздел 1 расчета
РСВ-1, рекомендуем заранее сверить
уплаченные страховые взносы на обязательное
пенсионное и обязательное медицинское
страхование за полугодие 2014 года, с
помощью  электронного сервиса

«Личный кабинет плательщика»
размещенного на странице Отделения

Пенсионного фонда по Свердловской области по
ссылке hhhhhttttttttttp://sp://sp://sp://sp://svvvvverererererdldldldldlooooovvvvv.....lkplkplkplkplkp.p.p.p.p.pfrfrfrfrfrfffff.r.r.r.r.ru/.u/.u/.u/.u/.

Форма РСВ-1 размещена на сайте
Пенсионного фонда Российской Федерации в
разделе «Работодателям», подразделе «Уплата
страховых взносов и представление

Управлением ПФР в городеУправлением ПФР в городеУправлением ПФР в городеУправлением ПФР в городеУправлением ПФР в городе
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ТТТТТакой перерасчет пракой перерасчет пракой перерасчет пракой перерасчет пракой перерасчет проводится ежеговодится ежеговодится ежеговодится ежеговодится ежегодно водно водно водно водно в
автоматическом режиме на основанииавтоматическом режиме на основанииавтоматическом режиме на основанииавтоматическом режиме на основанииавтоматическом режиме на основании
данных, имеющихся у Пенсионного фонда РФ.данных, имеющихся у Пенсионного фонда РФ.данных, имеющихся у Пенсионного фонда РФ.данных, имеющихся у Пенсионного фонда РФ.данных, имеющихся у Пенсионного фонда РФ.

Повышенный размер трудовой пенсии в
августе получат около шести тысяч работающих
пенсионеров города Краснотурьинска или
более 30 % от числа всех получателей
трудовых пенсий города.

Увеличение пенсии у каждого пенсионера
будет индивидуальным, в зависимости от
начисленных работодателями страховых
взносов в Пенсионный фонд РФ.

Напомним, что процедура корректировки
трудовой пенсии работающим пенсионерам
упрощена с 2009 года. Поэтому уже шестой год
работающим пенсионерам нет необходимости
приходить в Управление Пенсионного фонда РФ
и оформлять заявление на перерасчет.

Управление Пенсионного фонда РФ вУправление Пенсионного фонда РФ вУправление Пенсионного фонда РФ вУправление Пенсионного фонда РФ вУправление Пенсионного фонда РФ в
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В настоящее время набор социальных услуг
состоит из трех составляющих: обеспечение
лекарственными препаратами, предоставление
путевки на санаторно-курортное лечение, оплату
проезда на пригородном железнодорожном
транспорте и на междугородном транспорте к
месту лечения и обратно. Любую из указанных
частей федеральный льготник* может получать в
натуральном виде либо в денежном выражении,
подав соответствующее заявление в управление
Пенсионного фонда. Данное заявление будет
действовать до тех пор, пока гражданин не
изменит своего решения и не подаст заявление о
предоставлении льготы в натуральном виде,
либо в денежном выражении.

Напомним, что с 1 апреля 2014 года на оплату
предоставления гражданину набора
социальных услуг направляется 881 рубль 63
копейки в месяц, в том числе:

отчетности»? «Изменения для плательщиков
страховых взносов в 2014 году» www.pfrf.ru/
izmplat2014, на «гостевом» компьютере в
Управлении ПФР, а также в справочно-правовых
системах (Консультант плюс, Гарант и др.).

Особенно обращаем внимание работодателей
и индивидуальных предпринимателей –
работодателей не ведущих финансово –
хозяйственную деятельность: отчетность
необходимо предоставлять даже в том случае,
если в отчетном квартале заработная плата не
начислялась и трудовые договоры с
работниками не заключались (в том случае
когда отчетность будет «нулевая»).

За нарушение сроков предоставления
отчетности (в том числе и нулевой)
предусмотрена как административная
ответственность на руководителя организации
(ч. 2 ст. 15.33 КоАП), так и ответственность за
нарушение законодательства о страховых
взносах на юридическое лицо (ч. 1 ст. 46 ФЗ
№212-ФЗ от 24.07.2009 «О страховых взносах
в Пенсионный фонд Российской Федерации,
Фонд социального страхования Российской
Федерации, Федеральный фонд обязательного
медицинского страхования").
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Краснотурьинске по адресу: ул. Попова, 11,Краснотурьинске по адресу: ул. Попова, 11,Краснотурьинске по адресу: ул. Попова, 11,Краснотурьинске по адресу: ул. Попова, 11,Краснотурьинске по адресу: ул. Попова, 11,
каб. 212. Тел. 6-22-90.каб. 212. Тел. 6-22-90.каб. 212. Тел. 6-22-90.каб. 212. Тел. 6-22-90.каб. 212. Тел. 6-22-90.

Для пенсионеров, отказавшихся от
проведения корректировки, сохраняется
порядок заявительного перерасчета страховой
части трудовой пенсии по старости: ежегодно,
не ранее чем через 12 месяцев со дня
назначения (со дня предыдущего перерасчета)
страховой части трудовой пенсии, они подают
соответствующее заявление в Управление
Пенсионного фонда РФ по месту жительства.

Выплаты в новых размерах работающие
пенсионеры получат в августе своевременно и в
полном объеме.

Это уже третье повышение пенсии с начала
2014 года. Первая в этом году индексация
прошла 1 февраля – трудовые пенсии выросли
на 6,5%, а с 1 апреля еще на 1,7 %. Также с 1
апреля были проиндексированы пенсии по
государственному пенсионному обеспечению, в
том числе социальные пенсии. Размер
индексации составил 17,1 %.

Телефон «горячей» линии в УПФР в городеТелефон «горячей» линии в УПФР в городеТелефон «горячей» линии в УПФР в городеТелефон «горячей» линии в УПФР в городеТелефон «горячей» линии в УПФР в городе
Краснотурьинске (834384) 6-55-97.Краснотурьинске (834384) 6-55-97.Краснотурьинске (834384) 6-55-97.Краснотурьинске (834384) 6-55-97.Краснотурьинске (834384) 6-55-97.

- обеспечение необходимыми
медикаментами – 679 рублей 05 копеек;

- предоставление путевки на санаторно-
курортное лечение для профилактики основных
заболеваний – 105 рублей 05 копеек;

- бесплатный проезд на пригородном
железнодорожном транспорте, а также на
междугородном транспорте к месту лечения и
обратно – 97 рублей 53 копейки.

Сегодня получателями ежемесячной
денежной выплаты в городе Краснотурьинске
являются 5348 человек. Из них 1782 ч.
получают набор социальных услуг (социальную
услугу) в натуральном виде.

По возникшим вопросам можно получитьПо возникшим вопросам можно получитьПо возникшим вопросам можно получитьПо возникшим вопросам можно получитьПо возникшим вопросам можно получить
консуконсуконсуконсуконсульльльльльтттттацию обраацию обраацию обраацию обраацию обратившись в управлениетившись в управлениетившись в управлениетившись в управлениетившись в управление
ПФР в гПФР в гПФР в гПФР в гПФР в г. Красно. Красно. Красно. Красно. Краснотурьинске по адресу: утурьинске по адресу: утурьинске по адресу: утурьинске по адресу: утурьинске по адресу: ул.л.л.л.л.
Попова, 11, каб. 1-5 и по телефону 6-55-97.Попова, 11, каб. 1-5 и по телефону 6-55-97.Попова, 11, каб. 1-5 и по телефону 6-55-97.Попова, 11, каб. 1-5 и по телефону 6-55-97.Попова, 11, каб. 1-5 и по телефону 6-55-97.

* Право на государственную
социальную помощь в виде набора
социальных услуг имеют все получатели
ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ).
В свою очередь ЕДВ предоставляется
отдельным категориям граждан из числа
ветеранов; инвалидов, включая детей-
инвалидов; бывших несовершеннолетних
узников фашизма; лиц, пострадавших в
результате воздействия радиации.



КОМПЕНСАЦИЯ ПРИ УВОЛЬНЕНИИКОМПЕНСАЦИЯ ПРИ УВОЛЬНЕНИИКОМПЕНСАЦИЯ ПРИ УВОЛЬНЕНИИКОМПЕНСАЦИЯ ПРИ УВОЛЬНЕНИИКОМПЕНСАЦИЯ ПРИ УВОЛЬНЕНИИ
НЕ ВСЕГНЕ ВСЕГНЕ ВСЕГНЕ ВСЕГНЕ ВСЕГДА УДА УДА УДА УДА УМЕНЬШАЕТМЕНЬШАЕТМЕНЬШАЕТМЕНЬШАЕТМЕНЬШАЕТ
НАЛОГ НА ПРИБЫЛЬНАЛОГ НА ПРИБЫЛЬНАЛОГ НА ПРИБЫЛЬНАЛОГ НА ПРИБЫЛЬНАЛОГ НА ПРИБЫЛЬ

Компенсация в связи с увольнением поКомпенсация в связи с увольнением поКомпенсация в связи с увольнением поКомпенсация в связи с увольнением поКомпенсация в связи с увольнением по
соглашению сторон не относится ксоглашению сторон не относится ксоглашению сторон не относится ксоглашению сторон не относится ксоглашению сторон не относится к
прпрпрпрпроизводственным выплаоизводственным выплаоизводственным выплаоизводственным выплаоизводственным выплатттттам. А значитам. А значитам. А значитам. А значитам. А значит,,,,,
включить ее в расходы на оплату труда привключить ее в расходы на оплату труда привключить ее в расходы на оплату труда привключить ее в расходы на оплату труда привключить ее в расходы на оплату труда при
расчете налога на прибыль нельзя -расчете налога на прибыль нельзя -расчете налога на прибыль нельзя -расчете налога на прибыль нельзя -расчете налога на прибыль нельзя -
предупреждает ФНС в письме от 28 июляпредупреждает ФНС в письме от 28 июляпредупреждает ФНС в письме от 28 июляпредупреждает ФНС в письме от 28 июляпредупреждает ФНС в письме от 28 июля
2014 г2014 г2014 г2014 г2014 года  № Года  № Года  № Года  № Года  № ГД-4-3/14565).Д-4-3/14565).Д-4-3/14565).Д-4-3/14565).Д-4-3/14565).

ССЫЛАЯСЬ ССЫЛАЯСЬ ССЫЛАЯСЬ ССЫЛАЯСЬ ССЫЛАЯСЬ на постановление Президиума
ВАС РФ от 1 марта 2011года  № 13018/10,
чиновники констатируют, что уменьшить базу
по налогу на прибыль на выплаты в пользу
работника можно, только если они формально и
фактически отвечают условиям статей 252 и
255 НК РФ, а именно: установлены в
коллективном и (или) трудовом договоре либо
в дополнительных соглашениях к ним с
обязательным указанием, что такие соглашения
являются неотъемлемой частью соответственно
коллективного или трудового договора
(формальное соответствие); они имеют
производственный характер и связаны с
режимом работ и условиями труда работника
(фактическое соответствие).

Получается, даже если компенсация при
увольнении предусмотрена трудовым
договором, признать ее в расходах на оплату
труда нельзя. Просто потому, что они не связаны
с оплатой труда.

ВВОВВОВВОВВОВВОДИТДИТДИТДИТДИТСЯ ЭЛЕКСЯ ЭЛЕКСЯ ЭЛЕКСЯ ЭЛЕКСЯ ЭЛЕКТРТРТРТРТРОННЫЙ ФОРМАОННЫЙ ФОРМАОННЫЙ ФОРМАОННЫЙ ФОРМАОННЫЙ ФОРМАТТТТТ
ЗАЯВЛЕНИЯ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИЗАЯВЛЕНИЯ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИЗАЯВЛЕНИЯ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИЗАЯВЛЕНИЯ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИЗАЯВЛЕНИЯ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ
НАЛОГНАЛОГНАЛОГНАЛОГНАЛОГОВИКОВИКОВИКОВИКОВИКАААААМ АДРЕМ АДРЕМ АДРЕМ АДРЕМ АДРЕСССССААААА

С 27 июля действует новая формаС 27 июля действует новая формаС 27 июля действует новая формаС 27 июля действует новая формаС 27 июля действует новая форма
заявления о предоставлении налоговикамзаявления о предоставлении налоговикамзаявления о предоставлении налоговикамзаявления о предоставлении налоговикамзаявления о предоставлении налоговикам
адреса для направления документов (утв.адреса для направления документов (утв.адреса для направления документов (утв.адреса для направления документов (утв.адреса для направления документов (утв.
приказом ФНС Рприказом ФНС Рприказом ФНС Рприказом ФНС Рприказом ФНС России ооссии ооссии ооссии ооссии от 29.05.2014 гт 29.05.2014 гт 29.05.2014 гт 29.05.2014 гт 29.05.2014 г. №. №. №. №. №
ММВ-7-14/306@. “Вдогонку» ему приказомММВ-7-14/306@. “Вдогонку» ему приказомММВ-7-14/306@. “Вдогонку» ему приказомММВ-7-14/306@. “Вдогонку» ему приказомММВ-7-14/306@. “Вдогонку» ему приказом
ФНС РФНС РФНС РФНС РФНС России ооссии ооссии ооссии ооссии от 01.08.2014 гт 01.08.2014 гт 01.08.2014 гт 01.08.2014 гт 01.08.2014 г. № ММВ-7-6/. № ММВ-7-6/. № ММВ-7-6/. № ММВ-7-6/. № ММВ-7-6/
408@ утвержден электронный формат408@ утвержден электронный формат408@ утвержден электронный формат408@ утвержден электронный формат408@ утвержден электронный формат
такого заявления.такого заявления.такого заявления.такого заявления.такого заявления.

ЗАЯВЛЕНИЕ ЗАЯВЛЕНИЕ ЗАЯВЛЕНИЕ ЗАЯВЛЕНИЕ ЗАЯВЛЕНИЕ о предоставлении налоговикам
адреса для направления документов вправе
представить в налоговую инспекцию как
индивидуальные предприниматели, так и
физические лица, не являющиеся ИП.

МИНФИН УМИНФИН УМИНФИН УМИНФИН УМИНФИН УЧИТ ПОЧИТ ПОЧИТ ПОЧИТ ПОЧИТ ПОДТВЕРДТВЕРДТВЕРДТВЕРДТВЕРЖЖЖЖЖДАДАДАДАДАТЬТЬТЬТЬТЬ
СТОИМОСТЬ «НЕЗАВЕРШЕНКИ»СТОИМОСТЬ «НЕЗАВЕРШЕНКИ»СТОИМОСТЬ «НЕЗАВЕРШЕНКИ»СТОИМОСТЬ «НЕЗАВЕРШЕНКИ»СТОИМОСТЬ «НЕЗАВЕРШЕНКИ»

Имущество, полученное в виде взноса вИмущество, полученное в виде взноса вИмущество, полученное в виде взноса вИмущество, полученное в виде взноса вИмущество, полученное в виде взноса в
уставный капитал, принимается поуставный капитал, принимается поуставный капитал, принимается поуставный капитал, принимается поуставный капитал, принимается по
стоимости (остаточной стоимости) взноса (п.стоимости (остаточной стоимости) взноса (п.стоимости (остаточной стоимости) взноса (п.стоимости (остаточной стоимости) взноса (п.стоимости (остаточной стоимости) взноса (п.
1 ст1 ст1 ст1 ст1 ст. 277 НК РФ). Она определяется по. 277 НК РФ). Она определяется по. 277 НК РФ). Она определяется по. 277 НК РФ). Она определяется по. 277 НК РФ). Она определяется по
данным налогового учета у передающейданным налогового учета у передающейданным налогового учета у передающейданным налогового учета у передающейданным налогового учета у передающей
стороны на дату перехода правастороны на дату перехода правастороны на дату перехода правастороны на дату перехода правастороны на дату перехода права
собственности.собственности.собственности.собственности.собственности.

ТАКИМ ТАКИМ ТАКИМ ТАКИМ ТАКИМ образом, подтверждением стоимости
вносимого в уставный капитал объекта
незавершенного строительства может быть
выписка из регистров налогового учета
передающей компании о первоначальной
(остаточной) стоимости имущества на дату
перехода права собственности.  Если
получающая сторона не может подтвердить
стоимость вносимого имущества или какой-
либо его части, то она признается нулевой.

Такое разъяснение дал Минфин России в
письме от 17.07.14 № 03-03-06/1/35104. И
оно, при своей «несенсационности», отнюдь
нелишне. После регистрации права

собственности на незавершенный объект
строительства переводить стоимость объекта на
счет 01 не обязательно. Но если незавершенный
объект уже готов к использованию, а компания
не ввела его в эксплуатацию, могут возникнуть
споры с инспекторами.

ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ
О ПОРО ПОРО ПОРО ПОРО ПОРЯДКЕ УЯДКЕ УЯДКЕ УЯДКЕ УЯДКЕ УЧЕТЧЕТЧЕТЧЕТЧЕТА НДСА НДСА НДСА НДСА НДС

Новые формы книги покупок и продаж иНовые формы книги покупок и продаж иНовые формы книги покупок и продаж иНовые формы книги покупок и продаж иНовые формы книги покупок и продаж и
дополнительных листов к ним, а такжедополнительных листов к ним, а такжедополнительных листов к ним, а такжедополнительных листов к ним, а такжедополнительных листов к ним, а также
журнал учета выставленных и полученныхжурнал учета выставленных и полученныхжурнал учета выставленных и полученныхжурнал учета выставленных и полученныхжурнал учета выставленных и полученных
счетов-фактур утверждены Постановлениемсчетов-фактур утверждены Постановлениемсчетов-фактур утверждены Постановлениемсчетов-фактур утверждены Постановлениемсчетов-фактур утверждены Постановлением
Правительства от 30 июля 2014 года № 735.Правительства от 30 июля 2014 года № 735.Правительства от 30 июля 2014 года № 735.Правительства от 30 июля 2014 года № 735.Правительства от 30 июля 2014 года № 735.
Постановление вступит в силу 14 августаПостановление вступит в силу 14 августаПостановление вступит в силу 14 августаПостановление вступит в силу 14 августаПостановление вступит в силу 14 августа
2014 года.2014 года.2014 года.2014 года.2014 года.

ЖУРНАЛ ЖУРНАЛ ЖУРНАЛ ЖУРНАЛ ЖУРНАЛ учета счетов-фактур в электронном
виде или на бумаге обязаны вести в том числе
компании, которые не платят НДС, но выставляют
или получают счета-фактуры на основании
договора поручения, комиссии или агентских
соглашений. Дополнительные графы появились
также в формах книги покупок и книги продаж,
применяемых при расчетах по НДС.

В КВ КВ КВ КВ КАКАКАКАКАКОМ ПООМ ПООМ ПООМ ПООМ ПОЛЕ УКЛЕ УКЛЕ УКЛЕ УКЛЕ УКАААААЗЫВЗЫВЗЫВЗЫВЗЫВАААААТЬТЬТЬТЬТЬ
ПЕРИОПЕРИОПЕРИОПЕРИОПЕРИОД ПЛАД ПЛАД ПЛАД ПЛАД ПЛАТЕЖТЕЖТЕЖТЕЖТЕЖААААА

Платежные поручения на перечислениеПлатежные поручения на перечислениеПлатежные поручения на перечислениеПлатежные поручения на перечислениеПлатежные поручения на перечисление
страховых взносов без указаниястраховых взносов без указаниястраховых взносов без указаниястраховых взносов без указаниястраховых взносов без указания
назначения платежа и периода, за которыйназначения платежа и периода, за которыйназначения платежа и периода, за которыйназначения платежа и периода, за которыйназначения платежа и периода, за который
он производится, учитываются вон производится, учитываются вон производится, учитываются вон производится, учитываются вон производится, учитываются в
хронологическом порядке и засчитываютсяхронологическом порядке и засчитываютсяхронологическом порядке и засчитываютсяхронологическом порядке и засчитываютсяхронологическом порядке и засчитываются
в первую очередь в счет погашенияв первую очередь в счет погашенияв первую очередь в счет погашенияв первую очередь в счет погашенияв первую очередь в счет погашения
имеющейся задолженности, а затем - в счетимеющейся задолженности, а затем - в счетимеющейся задолженности, а затем - в счетимеющейся задолженности, а затем - в счетимеющейся задолженности, а затем - в счет
уплаты текущих платежей. В отчетностиуплаты текущих платежей. В отчетностиуплаты текущих платежей. В отчетностиуплаты текущих платежей. В отчетностиуплаты текущих платежей. В отчетности
плательщиков данные платежи должныплательщиков данные платежи должныплательщиков данные платежи должныплательщиков данные платежи должныплательщиков данные платежи должны
учитываться в том периоде, в котором ониучитываться в том периоде, в котором ониучитываться в том периоде, в котором ониучитываться в том периоде, в котором ониучитываться в том периоде, в котором они
были произведены. Письмо ПФР от 5 июнябыли произведены. Письмо ПФР от 5 июнябыли произведены. Письмо ПФР от 5 июнябыли произведены. Письмо ПФР от 5 июнябыли произведены. Письмо ПФР от 5 июня
2014 года № НП-30-26/7052.2014 года № НП-30-26/7052.2014 года № НП-30-26/7052.2014 года № НП-30-26/7052.2014 года № НП-30-26/7052.

В СООТВЕТСТВИИВ СООТВЕТСТВИИВ СООТВЕТСТВИИВ СООТВЕТСТВИИВ СООТВЕТСТВИИ с частью 8 статьи 18
Закона о страховых взносах у плательщиков есть
возможность подать в орган контроля за
уплатой страховых взносов
заявление об уточнении типа и
принадлежности платежа
своего статуса, а также
отчетного (расчетного)
периода, основания, типа и
принадлежности платежа. Для
этого плательщик должен
приложить документы,
подтверждающие уплату
страховых взносов.

Чтобы этого всего не
произошло, будьте
внимательны при заполнении
платежного поручения. Название месяца, за
который вы платите взносы, пишите в поле
«Назначение платежа».

О ЗАВЕРЕНИИ КОПИЙ ДОКУМЕНТОВ,О ЗАВЕРЕНИИ КОПИЙ ДОКУМЕНТОВ,О ЗАВЕРЕНИИ КОПИЙ ДОКУМЕНТОВ,О ЗАВЕРЕНИИ КОПИЙ ДОКУМЕНТОВ,О ЗАВЕРЕНИИ КОПИЙ ДОКУМЕНТОВ,
ПРЕДСПРЕДСПРЕДСПРЕДСПРЕДСТТТТТАВЛЯЕМЫХ В НАЛОГАВЛЯЕМЫХ В НАЛОГАВЛЯЕМЫХ В НАЛОГАВЛЯЕМЫХ В НАЛОГАВЛЯЕМЫХ В НАЛОГОВЫЙ ОРГОВЫЙ ОРГОВЫЙ ОРГОВЫЙ ОРГОВЫЙ ОРГАНАНАНАНАН

Минфин России в письме от 07.08.2014 №Минфин России в письме от 07.08.2014 №Минфин России в письме от 07.08.2014 №Минфин России в письме от 07.08.2014 №Минфин России в письме от 07.08.2014 №
03-02-РЗ/39142 разъяснил как следует03-02-РЗ/39142 разъяснил как следует03-02-РЗ/39142 разъяснил как следует03-02-РЗ/39142 разъяснил как следует03-02-РЗ/39142 разъяснил как следует
заверять копии документов,заверять копии документов,заверять копии документов,заверять копии документов,заверять копии документов,
представляемые в налоговый орган.представляемые в налоговый орган.представляемые в налоговый орган.представляемые в налоговый орган.представляемые в налоговый орган.

КОПИЕЙ КОПИЕЙ КОПИЕЙ КОПИЕЙ КОПИЕЙ документа является его экземпляр,
полностью воспроизводящий информацию
подлинника. Для обеспечения юридической
значимости копии документа необходимо ее
заверить надлежащим образом. При заверении
соответствия копии документа оригиналу ниже

реквизита «подпись» следует проставить
надпись: «верно», должность лица, личная
подпись и ее расшифровка, дата заверения.

В деловой практике существуют такие
способы заверения копий документов:

- заверение каждого отдельного листа копии
документа;

- прошитие многостраничной копии
документа и заверение ее в целом.

При заверении прошитой многостраничной
копии документа нужно:

- обеспечить возможность свободного чтения
его текста и копирования каждого листа;

- исключить возможность механического
разрушения при его изучении;

- осуществить последовательную нумерацию
листов;

- при заверении указать общее количество
листов в подшивке (кроме отдельного листа,
содержащего заверительную надпись).

На оборотной стороне последнего листа (либо
на отдельном листе) должны быть реквизиты:
«подпись», «верно», должность лица и его
личная подпись с расшифровкой, дата
заверения, надпись «всего пронумеровано,
прошнуровано, скреплено печатью___листов»
(количество листов указывается словами).

Плательщикам необходимо предоставлять
заверенные копии документов с
сопроводительным письмом и их описью для
обеспечения своих прав на ограничение
повторного их истребования налоговым органом.

ТРУДОВЫЕ КНИЖКИТРУДОВЫЕ КНИЖКИТРУДОВЫЕ КНИЖКИТРУДОВЫЕ КНИЖКИТРУДОВЫЕ КНИЖКИ
БББББУУУУУДУДУДУДУДУТ ВЫДАВТ ВЫДАВТ ВЫДАВТ ВЫДАВТ ВЫДАВАААААТЬСЯТЬСЯТЬСЯТЬСЯТЬСЯ
НА РНА РНА РНА РНА РУКИ РУКИ РУКИ РУКИ РУКИ РАБАБАБАБАБОООООТНИКТНИКТНИКТНИКТНИКАААААМ В ЦЕЛЯХМ В ЦЕЛЯХМ В ЦЕЛЯХМ В ЦЕЛЯХМ В ЦЕЛЯХ
СССССОЦИАЛЬНОГОЦИАЛЬНОГОЦИАЛЬНОГОЦИАЛЬНОГОЦИАЛЬНОГО СО СО СО СО СТРТРТРТРТРАХАХАХАХАХОВОВОВОВОВАНИЯАНИЯАНИЯАНИЯАНИЯ

С 1 января 2015 года работник сможетС 1 января 2015 года работник сможетС 1 января 2015 года работник сможетС 1 января 2015 года работник сможетС 1 января 2015 года работник сможет
обратиться к работодателю с письменнымобратиться к работодателю с письменнымобратиться к работодателю с письменнымобратиться к работодателю с письменнымобратиться к работодателю с письменным
заявлением о выдаче трудовой книжки взаявлением о выдаче трудовой книжки взаявлением о выдаче трудовой книжки взаявлением о выдаче трудовой книжки взаявлением о выдаче трудовой книжки в
целях обязательного социальногоцелях обязательного социальногоцелях обязательного социальногоцелях обязательного социальногоцелях обязательного социального
страхования (обеспечения). Федеральныйстрахования (обеспечения). Федеральныйстрахования (обеспечения). Федеральныйстрахования (обеспечения). Федеральныйстрахования (обеспечения). Федеральный
закон от 21 июля 2014 года № 216-ФЗ «Озакон от 21 июля 2014 года № 216-ФЗ «Озакон от 21 июля 2014 года № 216-ФЗ «Озакон от 21 июля 2014 года № 216-ФЗ «Озакон от 21 июля 2014 года № 216-ФЗ «О
внесении изменений в отдельныевнесении изменений в отдельныевнесении изменений в отдельныевнесении изменений в отдельныевнесении изменений в отдельные
законодательные акты Российскойзаконодательные акты Российскойзаконодательные акты Российскойзаконодательные акты Российскойзаконодательные акты Российской

Федерации и признанииФедерации и признанииФедерации и признанииФедерации и признанииФедерации и признании
утратившими силу отдельныхутратившими силу отдельныхутратившими силу отдельныхутратившими силу отдельныхутратившими силу отдельных
законодательных актовзаконодательных актовзаконодательных актовзаконодательных актовзаконодательных актов
( п о л о ж е н и й( п о л о ж е н и й( п о л о ж е н и й( п о л о ж е н и й( п о л о ж е н и й
законодательных актов)законодательных актов)законодательных актов)законодательных актов)законодательных актов)
Российской Федерации вРоссийской Федерации вРоссийской Федерации вРоссийской Федерации вРоссийской Федерации в
связи с принятиемсвязи с принятиемсвязи с принятиемсвязи с принятиемсвязи с принятием
федеральных законов "Офедеральных законов "Офедеральных законов "Офедеральных законов "Офедеральных законов "О
страховых пенсиях" и "Остраховых пенсиях" и "Остраховых пенсиях" и "Остраховых пенсиях" и "Остраховых пенсиях" и "О
накопительной пенсии"».накопительной пенсии"».накопительной пенсии"».накопительной пенсии"».накопительной пенсии"».

ВЫДАТЬ ВЫДАТЬ ВЫДАТЬ ВЫДАТЬ ВЫДАТЬ трудовую книжку
для ее предоставления в
пенсионный фонд необходимо в

течение трех рабочих дней со дня подачи
заявления работником. Вернуть трудовую
книжку работник должен не позднее трех
рабочих дней (п. 1 ст. 18, ст. 35 Федерального
закона от 21 июля 2014 года № 216-ФЗ).
Соответствующие изменения будут внесены в
статью 62 Трудового кодекса.

В настоящее время выдать работнику
трудовую книжку работодатель обязан только в
день прекращения трудового договора (ч. 4 ст.
84.1 ТК РФ). В других случаях по заявлению
работника должна выдаваться копия трудовой
книжки или заверенная в установленном порядке
выписка из нее (ст. 62 ТК РФ, п. 7 Правил ведения
и хранения трудовых книжек, утвержденных
Постановлением Правительства РФ от 16 апреля
2003 года №225). Эти положения будут
действовать и после 1 января 2015 года.

ПОЯВИТСЯ ЕЩЕ ОДНА ФОРМАПОЯВИТСЯ ЕЩЕ ОДНА ФОРМАПОЯВИТСЯ ЕЩЕ ОДНА ФОРМАПОЯВИТСЯ ЕЩЕ ОДНА ФОРМАПОЯВИТСЯ ЕЩЕ ОДНА ФОРМА
«ПЕНСИОННОЙ» О«ПЕНСИОННОЙ» О«ПЕНСИОННОЙ» О«ПЕНСИОННОЙ» О«ПЕНСИОННОЙ» ОТТТТТЧЕТНОЧЕТНОЧЕТНОЧЕТНОЧЕТНОСССССТИ – О СТИ – О СТИ – О СТИ – О СТИ – О СТТТТТАААААЖЕЖЕЖЕЖЕЖЕ

Вскоре у работодателей появитсяВскоре у работодателей появитсяВскоре у работодателей появитсяВскоре у работодателей появитсяВскоре у работодателей появится
обязанность представления в ПФР новойобязанность представления в ПФР новойобязанность представления в ПФР новойобязанность представления в ПФР новойобязанность представления в ПФР новой
формы СПВ-2 о стаже сотрудников в целяхформы СПВ-2 о стаже сотрудников в целяхформы СПВ-2 о стаже сотрудников в целяхформы СПВ-2 о стаже сотрудников в целяхформы СПВ-2 о стаже сотрудников в целях
назначения пенсии. Правда, подавать ееназначения пенсии. Правда, подавать ееназначения пенсии. Правда, подавать ееназначения пенсии. Правда, подавать ееназначения пенсии. Правда, подавать ее
нужно будет лишь в том случае, если нанужно будет лишь в том случае, если нанужно будет лишь в том случае, если нанужно будет лишь в том случае, если нанужно будет лишь в том случае, если на
этом настаивает работник. Бланкэтом настаивает работник. Бланкэтом настаивает работник. Бланкэтом настаивает работник. Бланкэтом настаивает работник. Бланк
утверждает постановление Правления ПФРутверждает постановление Правления ПФРутверждает постановление Правления ПФРутверждает постановление Правления ПФРутверждает постановление Правления ПФР
от 21.07.2014 № 237п.от 21.07.2014 № 237п.от 21.07.2014 № 237п.от 21.07.2014 № 237п.от 21.07.2014 № 237п.

ПРИМЕЧАТЕЛЬНОПРИМЕЧАТЕЛЬНОПРИМЕЧАТЕЛЬНОПРИМЕЧАТЕЛЬНОПРИМЕЧАТЕЛЬНО, что в новом бланке не
нужно отражать данные о начисленных и
уплаченных взносах на страховую и
накопительную часть. Представить отчет нужно
не позднее 10 календарных дней после того, как
работник заявит о представлении сведений о
стаже. Как бы там ни было, но никаких
штрафных санкций за непредставление либо за
нарушение срока подачи информации о стаже
не установлено.

МИНФИН ОГМИНФИН ОГМИНФИН ОГМИНФИН ОГМИНФИН ОГОРОРОРОРОРЧИЛ «ДЕКРЕТНИЦ»ЧИЛ «ДЕКРЕТНИЦ»ЧИЛ «ДЕКРЕТНИЦ»ЧИЛ «ДЕКРЕТНИЦ»ЧИЛ «ДЕКРЕТНИЦ»

С подарка работнице, находящейся вС подарка работнице, находящейся вС подарка работнице, находящейся вС подарка работнице, находящейся вС подарка работнице, находящейся в
отпуске по уходу за ребенком, необходимоотпуске по уходу за ребенком, необходимоотпуске по уходу за ребенком, необходимоотпуске по уходу за ребенком, необходимоотпуске по уходу за ребенком, необходимо
удержать НДФЛ из пособия по уходу заудержать НДФЛ из пособия по уходу заудержать НДФЛ из пособия по уходу заудержать НДФЛ из пособия по уходу заудержать НДФЛ из пособия по уходу за
ребенком до 1,5 гребенком до 1,5 гребенком до 1,5 гребенком до 1,5 гребенком до 1,5 года. Тода. Тода. Тода. Тода. Такие разъясненияакие разъясненияакие разъясненияакие разъясненияакие разъяснения
содержатся в письме Минфина Россиисодержатся в письме Минфина Россиисодержатся в письме Минфина Россиисодержатся в письме Минфина Россиисодержатся в письме Минфина России
18.07.2014 г18.07.2014 г18.07.2014 г18.07.2014 г18.07.2014 г. № 03-04-06/35397.. № 03-04-06/35397.. № 03-04-06/35397.. № 03-04-06/35397.. № 03-04-06/35397.

В МИНИСТЕРСТВО В МИНИСТЕРСТВО В МИНИСТЕРСТВО В МИНИСТЕРСТВО В МИНИСТЕРСТВО поступил следующий
запрос: организация вручила подарок в
натуральной форме работнице, которая
находится в отпуске по уходу за ребенком до 1,5
лет. Кроме ежемесячного «детского» пособия,
иных доходов у работницы нет. Должна ли
организация удержать НДФЛ с материальной
выгоды из выплачиваемого пособия по уходу за
ребенком до 1,5 года?

Чиновники ответили утвердительно. Как
известно, стоимость подарков, переданных за
год физическому лицу, не облагается НДФЛ в
части, не превышающей 4тыс.  рублей. А со
стоимости подарков, превышающей эту сумму,
организация-даритель должна удержать НДФЛ
и перечислить его в бюджет (п. п. 1, 2 ст 226 НК
РФ). В пункте 4 статьи 226 НК РФ четко сказано:
удержание налога производится за счет любых
денежных средств, выплачиваемых налоговым
агентом налогоплательщику, при фактической
выплате.

Исходя из этого, в Минфине делают вывод:
налоговый агент должен удержать сумму НДФЛ
с дохода в виде материальной выгоды из
выплачиваемого работнице пособия по уходу за
ребенком. При этом удерживаемая сумма
налога не может превышать 50 процентов
суммы выплаты.



БОБОБОБОБОЛЕЕ 80% НАЛЕЕ 80% НАЛЕЕ 80% НАЛЕЕ 80% НАЛЕЕ 80% НАЛОГЛОГЛОГЛОГЛОГОПЛАОПЛАОПЛАОПЛАОПЛАТЕТЕТЕТЕТЕЛЬЩИКЛЬЩИКЛЬЩИКЛЬЩИКЛЬЩИКОВОВОВОВОВ
ГГГГГ.Г.Г.Г.Г.Г. КР. КР. КР. КР. КРАСНОАСНОАСНОАСНОАСНОТТТТТУРЬИНСКУРЬИНСКУРЬИНСКУРЬИНСКУРЬИНСКА, КАРПИНСКА, КАРПИНСКА, КАРПИНСКА, КАРПИНСКА, КАРПИНСКА,А,А,А,А,
СЕВЕРОСЕВЕРОСЕВЕРОСЕВЕРОСЕВЕРОУРУРУРУРУРАААААЛЬСКЛЬСКЛЬСКЛЬСКЛЬСКА И ИВДЕА И ИВДЕА И ИВДЕА И ИВДЕА И ИВДЕЛЯ  ОЦЕНИЛИЛЯ  ОЦЕНИЛИЛЯ  ОЦЕНИЛИЛЯ  ОЦЕНИЛИЛЯ  ОЦЕНИЛИ
ПРЕИМУЩЕСТВА ЭЛЕКПРЕИМУЩЕСТВА ЭЛЕКПРЕИМУЩЕСТВА ЭЛЕКПРЕИМУЩЕСТВА ЭЛЕКПРЕИМУЩЕСТВА ЭЛЕКТРОННОГТРОННОГТРОННОГТРОННОГТРОННОГО СПОСО СПОСО СПОСО СПОСО СПОСОБАОБАОБАОБАОБА
ПРЕДСТПРЕДСТПРЕДСТПРЕДСТПРЕДСТАВЛЕНИЯ ОАВЛЕНИЯ ОАВЛЕНИЯ ОАВЛЕНИЯ ОАВЛЕНИЯ ОТТТТТЧЕТНОСТИЧЕТНОСТИЧЕТНОСТИЧЕТНОСТИЧЕТНОСТИ

Налогоплательщики Межрайонной ИФНС России № 14 поНалогоплательщики Межрайонной ИФНС России № 14 поНалогоплательщики Межрайонной ИФНС России № 14 поНалогоплательщики Межрайонной ИФНС России № 14 поНалогоплательщики Межрайонной ИФНС России № 14 по
Свердловской области по достоинству оценилиСвердловской области по достоинству оценилиСвердловской области по достоинству оценилиСвердловской области по достоинству оценилиСвердловской области по достоинству оценили
возможности представления отчетности в электронномвозможности представления отчетности в электронномвозможности представления отчетности в электронномвозможности представления отчетности в электронномвозможности представления отчетности в электронном
виде, о чем свидетельствует следующая статистика: вовиде, о чем свидетельствует следующая статистика: вовиде, о чем свидетельствует следующая статистика: вовиде, о чем свидетельствует следующая статистика: вовиде, о чем свидетельствует следующая статистика: во
втором квартале 2014 года 85 % юридических лиц и 73 %втором квартале 2014 года 85 % юридических лиц и 73 %втором квартале 2014 года 85 % юридических лиц и 73 %втором квартале 2014 года 85 % юридических лиц и 73 %втором квартале 2014 года 85 % юридических лиц и 73 %
индивидуальных предпринимателей представилииндивидуальных предпринимателей представилииндивидуальных предпринимателей представилииндивидуальных предпринимателей представилииндивидуальных предпринимателей представили
отчетность в налоговый орган по каналам связи.отчетность в налоговый орган по каналам связи.отчетность в налоговый орган по каналам связи.отчетность в налоговый орган по каналам связи.отчетность в налоговый орган по каналам связи.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ налоговой отчетности через Интернет имеет
ряд бесспорных преимуществ. Среди них не только возможность
направления отчётности со своего рабочего места 24 часа в сутки
в налоговую инспекцию, органы Пенсионного Фонда России,
Росстата, Фонда социального страхования и получение
подтверждения передачи отчетности, но и возможность передачи
других документов в электронном виде. В частности, к таким
документам относятся: заявление о ввозе товаров и уплате
косвенных налогов, запросы на информационное обслуживание
налогоплательщиков, сообщения об открытии или закрытии
счета и другие.

Среди информационных услуг, получаемых
налогоплательщиками в электронном виде, наиболее
востребованными являются получение выписки из карточки
расчетов с бюджетом, акт сверки расчетов по налогам, сборам,
пеням и штрафам, справка о состоянии расчетов
налогоплательщика по налогам, сборам и взносам – эти услуги
предоставляются в течение одного рабочего дня.
Налогоплательщики, представляющие отчетность через Интернет,
могут, не посещая налоговый орган, видеть всю информацию из
своей карточки расчетов с бюджетом, которая ведется в
инспекции. В 1 полугодии 2014 года налогоплательщикам
Межрайонной ИФНС России № 14 по Свердловской области
предоставлено порядка 4 тысяч информационных услуг в
электронном виде.

Вся необходимая информация об операторах связи,
обеспечивающих информационный обмен, о преимуществах
системы информационного обмена в электронном виде размещена
на сайте ФНС России www.nalog.ru, на стендах инспекции.

Межрайонная  ИФНС России № 14Межрайонная  ИФНС России № 14Межрайонная  ИФНС России № 14Межрайонная  ИФНС России № 14Межрайонная  ИФНС России № 14
по Свердловской области.по Свердловской области.по Свердловской области.по Свердловской области.по Свердловской области.

ВАЖНО ЗНАТЬ!ВАЖНО ЗНАТЬ!ВАЖНО ЗНАТЬ!ВАЖНО ЗНАТЬ!ВАЖНО ЗНАТЬ!
НАНАНАНАНАЛОГЛОГЛОГЛОГЛОГОПЛАОПЛАОПЛАОПЛАОПЛАТЕТЕТЕТЕТЕЛЬЩИКЛЬЩИКЛЬЩИКЛЬЩИКЛЬЩИКАМ-ФИЗИЧЕСКИМАМ-ФИЗИЧЕСКИМАМ-ФИЗИЧЕСКИМАМ-ФИЗИЧЕСКИМАМ-ФИЗИЧЕСКИМ
ЛИЦАМ НАПРЛИЦАМ НАПРЛИЦАМ НАПРЛИЦАМ НАПРЛИЦАМ НАПРАВЛЕНЫ УВЕДОМЛЕНИЯАВЛЕНЫ УВЕДОМЛЕНИЯАВЛЕНЫ УВЕДОМЛЕНИЯАВЛЕНЫ УВЕДОМЛЕНИЯАВЛЕНЫ УВЕДОМЛЕНИЯ
НА УПЛАНА УПЛАНА УПЛАНА УПЛАНА УПЛАТТТТТУ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАУ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАУ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАУ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАУ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГЛОГЛОГЛОГЛОГОВОВОВОВОВ

В настоящее время налоговыми органами СвердловскойВ настоящее время налоговыми органами СвердловскойВ настоящее время налоговыми органами СвердловскойВ настоящее время налоговыми органами СвердловскойВ настоящее время налоговыми органами Свердловской
области закончена кампания по формированию иобласти закончена кампания по формированию иобласти закончена кампания по формированию иобласти закончена кампания по формированию иобласти закончена кампания по формированию и
направлению физическим лицам налоговых уведомлений снаправлению физическим лицам налоговых уведомлений снаправлению физическим лицам налоговых уведомлений снаправлению физическим лицам налоговых уведомлений снаправлению физическим лицам налоговых уведомлений с
расчетами налога на имущество физических лиц,расчетами налога на имущество физических лиц,расчетами налога на имущество физических лиц,расчетами налога на имущество физических лиц,расчетами налога на имущество физических лиц,
земельного и транспортного налогов. Многимиземельного и транспортного налогов. Многимиземельного и транспортного налогов. Многимиземельного и транспортного налогов. Многимиземельного и транспортного налогов. Многими
налогоплательщиками налоговые уведомления уженалогоплательщиками налоговые уведомления уженалогоплательщиками налоговые уведомления уженалогоплательщиками налоговые уведомления уженалогоплательщиками налоговые уведомления уже
получены и даже оплачены, кому-то уведомления будутполучены и даже оплачены, кому-то уведомления будутполучены и даже оплачены, кому-то уведомления будутполучены и даже оплачены, кому-то уведомления будутполучены и даже оплачены, кому-то уведомления будут
доставлены в ближайшее время. Как и в прошлом годудоставлены в ближайшее время. Как и в прошлом годудоставлены в ближайшее время. Как и в прошлом годудоставлены в ближайшее время. Как и в прошлом годудоставлены в ближайшее время. Как и в прошлом году
печать и рассылку налоговых уведомлений осуществляетпечать и рассылку налоговых уведомлений осуществляетпечать и рассылку налоговых уведомлений осуществляетпечать и рассылку налоговых уведомлений осуществляетпечать и рассылку налоговых уведомлений осуществляет
ФКУ «Налог-сервис» в республике Башкортостан через УФПСФКУ «Налог-сервис» в республике Башкортостан через УФПСФКУ «Налог-сервис» в республике Башкортостан через УФПСФКУ «Налог-сервис» в республике Башкортостан через УФПСФКУ «Налог-сервис» в республике Башкортостан через УФПС
Свердловской области – филиала ФГУП «Почта России».Свердловской области – филиала ФГУП «Почта России».Свердловской области – филиала ФГУП «Почта России».Свердловской области – филиала ФГУП «Почта России».Свердловской области – филиала ФГУП «Почта России».

В СВ СВ СВ СВ СООООООООООТВЕТТВЕТТВЕТТВЕТТВЕТСТВИИСТВИИСТВИИСТВИИСТВИИ со ст. 52 Налогового кодекса РФ налоговые
уведомления направляются физическим лицам, являющимся
налогоплательщиками имущественных налогов заказными
письмами и считаются полученными адресатами через шесть
дней с даты направления заказного письма.

Налогоплательщики – пользователи Интернет-сервиса
«Личный кабинет налогоплательщиков для физических лиц»
могут оплатить налоги либо через кредитное учреждение,
распечатав квитанции, либо выбрать безналичный способ
оплаты через кредитные учреждения, имеющие
соответствующий договор с ФНС России.

Срок уплаты налогов за налоговый период 2013 года – не
позднее 01.11.2014 года. Обращаем внимание, что действующее
законодательство не ограничивает налогоплательщиков в
возможности уплаты сумм налогов ранее установленного
законодательством срока, в связи с чем Управление ФНС России
по Свердловской области рекомендует налогоплательщикам не
откладывать уплату налогов до осени 2014 года.

В случае возникновения разногласий по суммам налогов,
расчеты которых включены в налоговые уведомления,
Управление ФНС России по Свердловской области рекомендует
урегулировать вопросы по возможности оперативно. В целях
исключения дополнительной переписки и сокращения времени,
которое может быть затрачено на подготовку ответов,
обращения следует адресовать непосредственно  инспекции,
направившей налоговое уведомление.

Управление ФНС РоссииУправление ФНС РоссииУправление ФНС РоссииУправление ФНС РоссииУправление ФНС России
по Свердловской области.по Свердловской области.по Свердловской области.по Свердловской области.по Свердловской области.

БОЛЕЕ 3 ТЫСЯЧ ПАТЕНТОВ ВЫДАНОБОЛЕЕ 3 ТЫСЯЧ ПАТЕНТОВ ВЫДАНОБОЛЕЕ 3 ТЫСЯЧ ПАТЕНТОВ ВЫДАНОБОЛЕЕ 3 ТЫСЯЧ ПАТЕНТОВ ВЫДАНОБОЛЕЕ 3 ТЫСЯЧ ПАТЕНТОВ ВЫДАНО
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ СВЕРДЛОВСКОЙПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ СВЕРДЛОВСКОЙПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ СВЕРДЛОВСКОЙПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ СВЕРДЛОВСКОЙПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ СВЕРДЛОВСКОЙ
ОБОБОБОБОБЛАСТИ С НАЛАСТИ С НАЛАСТИ С НАЛАСТИ С НАЛАСТИ С НАЧАЧАЧАЧАЧАЛА ГЛА ГЛА ГЛА ГЛА ГОООООДАДАДАДАДА

С начала 2014 года индивидуальным предпринимателямС начала 2014 года индивидуальным предпринимателямС начала 2014 года индивидуальным предпринимателямС начала 2014 года индивидуальным предпринимателямС начала 2014 года индивидуальным предпринимателям
Свердловской области выдано 3692 патента. НаибольшейСвердловской области выдано 3692 патента. НаибольшейСвердловской области выдано 3692 патента. НаибольшейСвердловской области выдано 3692 патента. НаибольшейСвердловской области выдано 3692 патента. Наибольшей
популярностью патентная система налогообложенияпопулярностью патентная система налогообложенияпопулярностью патентная система налогообложенияпопулярностью патентная система налогообложенияпопулярностью патентная система налогообложения
пользуется среди индивидуальных предпринимателей,пользуется среди индивидуальных предпринимателей,пользуется среди индивидуальных предпринимателей,пользуется среди индивидуальных предпринимателей,пользуется среди индивидуальных предпринимателей,
оказывающих услуги розничной торговли, осуществляемыеоказывающих услуги розничной торговли, осуществляемыеоказывающих услуги розничной торговли, осуществляемыеоказывающих услуги розничной торговли, осуществляемыеоказывающих услуги розничной торговли, осуществляемые
через объекты стационарной торговой сети с площадьючерез объекты стационарной торговой сети с площадьючерез объекты стационарной торговой сети с площадьючерез объекты стационарной торговой сети с площадьючерез объекты стационарной торговой сети с площадью
торгового зала не более 50 квадратных метров, им выданоторгового зала не более 50 квадратных метров, им выданоторгового зала не более 50 квадратных метров, им выданоторгового зала не более 50 квадратных метров, им выданоторгового зала не более 50 квадратных метров, им выдано
625 патентов или 17% от общего числа.625 патентов или 17% от общего числа.625 патентов или 17% от общего числа.625 патентов или 17% от общего числа.625 патентов или 17% от общего числа.

АКТИВНО АКТИВНО АКТИВНО АКТИВНО АКТИВНО применяется патентная система налогообложения
индивидуальными предпринимателями, оказывающими услуги:
по сдаче в аренду собственного имущества, которым выдано 553
патента или 15%, оказывающим автотранспортные услуги  по
перевозке грузов  выдано 584 патентов или 16%, по перевозке
пассажиров – 252 патента или 7 процентов.

Предпринимателям, которые занимаются  обучением
населения на курсах и  репетиторством,  выдано 206 патентов
или 6 %,  оказывающим  парикмахерские и косметические услуг
-  151 патент или 4%, оказывающим услуги по производству
монтажных, электромонтажных, санитарно-технических и
сварочных работ – 144 патента или 4%.

Патентная система налогообложения имеет ряд преимуществ:
увеличена предельная численность наёмных работников с 5 до
15 человек, предусмотрена возможность получения патента при
осуществлении предпринимательской деятельности в сфере
розничной торговли и общественного питания, значительно
расширена сфера применения этой системы.

Применяют патентную систему налогообложения только
индивидуальные предприниматели по тем видам деятельности,
которые предусмотрены законом субъекта Российской
Федерации. Стоимость патента определяется по ставке 6% от
размера потенциально возможного к получению годового дохода,
утверждённого законом субъекта Российской Федерации. Патент
выдается налоговым органом субъекта Российской Федерации, в
котором принят закон о введении этой системы
налогообложения.

В Свердловской области закон «О введении в действие
патентной системы налогообложения на территории
Свердловской области» принят 21.11.2012 № 87-ОЗ,
опубликован в Областной газете от 23.11.2012 № 511-513.

Управление ФНС РоссииУправление ФНС РоссииУправление ФНС РоссииУправление ФНС РоссииУправление ФНС России
по Свердловской области.по Свердловской области.по Свердловской области.по Свердловской области.по Свердловской области.

В сентябре 2014 года в администрацииВ сентябре 2014 года в администрацииВ сентябре 2014 года в администрацииВ сентябре 2014 года в администрацииВ сентябре 2014 года в администрации
городского округа Краснотурьинск состоитсягородского округа Краснотурьинск состоитсягородского округа Краснотурьинск состоитсягородского округа Краснотурьинск состоитсягородского округа Краснотурьинск состоится
заседание специальной комиссии, кудазаседание специальной комиссии, кудазаседание специальной комиссии, кудазаседание специальной комиссии, кудазаседание специальной комиссии, куда
будут приглашены должники по оплатебудут приглашены должники по оплатебудут приглашены должники по оплатебудут приглашены должники по оплатебудут приглашены должники по оплате
аренды земельных участков. На 1 июля 2014аренды земельных участков. На 1 июля 2014аренды земельных участков. На 1 июля 2014аренды земельных участков. На 1 июля 2014аренды земельных участков. На 1 июля 2014
года общая сумма задолженностигода общая сумма задолженностигода общая сумма задолженностигода общая сумма задолженностигода общая сумма задолженности
физических лиц в бюджет городского округафизических лиц в бюджет городского округафизических лиц в бюджет городского округафизических лиц в бюджет городского округафизических лиц в бюджет городского округа
за аренду муниципальной земли составилаза аренду муниципальной земли составилаза аренду муниципальной земли составилаза аренду муниципальной земли составилаза аренду муниципальной земли составила
244,9 тыс. руб. В списке должников числится244,9 тыс. руб. В списке должников числится244,9 тыс. руб. В списке должников числится244,9 тыс. руб. В списке должников числится244,9 тыс. руб. В списке должников числится
225 краснотурьинцев.225 краснотурьинцев.225 краснотурьинцев.225 краснотурьинцев.225 краснотурьинцев.

ПО СЛОВАМ ПО СЛОВАМ ПО СЛОВАМ ПО СЛОВАМ ПО СЛОВАМ специалиста Комитета по
управлению имуществом Марины Кузнецовой,
работа комитета с должниками по арендной плате
за землю дает результаты, но, тем не менее,
сумма задолженности остается значительной. За
полгода количество должников уменьшилось на
40 человек, а общая сумма долга перед
городским бюджетом на 60 тыс. руб.

Стоит отметить, что меры, применяемые к
должникам, будут становиться жестче. Кроме
вызова их на заседание комиссии ведется
претензионно-исковая работа. Договоры
аренды земельных участков предусматривают в

случае задолженности начисление пеней от 0,1
до 0,5% за каждый день просрочки. Пени по
долгам арендаторов – физических  лиц на
сегодняшний день составляют около 1 млн. руб.
И при взыскании платежей за аренду в
судебном порядке должнику, кроме основной
суммы задолженности и пеней, к оплате будут
предъявлены еще и судебные издержки.

Документы на оплату аренды земельных
участков за 2014 год арендаторы получат по
почте до 1 ноября. Арендную плату необходимо
внести до 1 декабря 2014 года. При
необходимости платежные документы можно
получить лично в Комитете по управлению
имуществом городского округа Краснотурьинск
по адресу: ул. Молодежная, 1, каб. 228.

Также арендаторам следует своевременно
перезаключать договоры аренды земельных
участков, срок действия которых истек. В
противном случае при проверке
муниципальным контролем может быть
наложен штраф за незаконное использование
муниципальной собственности, сообщает пресс-пресс-пресс-пресс-пресс-
слслслслслужба администрации Гужба администрации Гужба администрации Гужба администрации Гужба администрации ГО КрасноО КрасноО КрасноО КрасноО Краснотурьинск.турьинск.турьинск.турьинск.турьинск.
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